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1/4" (6.35 mm) CORDLESS SCREWDRIVER
DCF610
Congratulations!
You have chosen a DEWALT tool. Years of 
experience, thorough product development and 
innovation make DEWALT one of the most reliable 
partners for professional power tool users.

Technical Data
DCF610

Voltage  V 10.8 (12 Max)

Battery Type  Li-Ion

No load speed min-1 0–1050

Tool holder 1/4" (6.35 mm)

Maximum drilling capacity: 

Wood

Metal

Screw

Weight (without battery pack) kg 0.76

Defi nitions: Safety Guidelines 
The definitions below describe the level of severity 
for each signal word. Please read the manual and 
pay attention to these symbols.

DANGER: Indicates an imminently 
hazardous situation which, if not avoided, 
will result in death or serious injury.
WARNING: Indicates a potentially 
hazardous situation which, if not 
avoided, could result in death or 
serious injury.
CAUTION: Indicates a potentially 
hazardous situation which, if not 
avoided, may result in minor or 
moderate injury.
NOTICE: Indicates a practice not 
related to personal injury which, if 
not avoided, may result in property 
damage. 

 Denotes risk of electric shock.

 Denotes risk of fire.
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mm

mm
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WARNING: To reduce the risk of injury, 
read the instruction manual.

Battery pack DCB125 DCB127

Battery type Li-Ion Li-Ion

Voltage VDC 10.8 (12 Max) 
Capacity Ah 1.3 2.0

Weight kg 0.2 0.2

Charger DCB112

Mains voltage VAC 220-240 V

Battery type Li-Ion

Approximate min    40 60 
charging time     (1.3 Ah) (2.0 Ah)  
of battery packs 

Weight kg 0.36

Charger DCB107

Mains voltage VAC 220 -240V

Battery type Li-Ion

Approximate min        60       90 
charging time         (1.3 Ah)        (2.0 Ah)  
of battery packs 

Weight kg 0.29

Charger DCB115

Mains voltage VAC 220-240 V

Battery type Li-Ion

Approximate min        25        40 
charging time        (1.3 Ah)         (2.0 Ah)  
of battery packs 

Weight kg 0.5

10.8 (12 Max) 

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS 
FOR FUTURE REFERENCE

The term “power tool” in the warnings refers to your 
mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

General Power Tool Safety Warnings
WARNING! Read all safety warnings 
and all instructions. Failure to follow 
the warnings and instructions may result 
in electric shock, fire and/or serious 
injury.
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1) WORK AREA SAFETY
a) Keep work area clean and well lit. Cluttered

or dark areas invite accidents.
b) Do not operate power tools in explosive

atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power
tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

c) Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

2) ELECTRICAL SAFETY
a) Power tool plugs must match the outlet.

Never modify the plug in any way. Do not
use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of electric
shock.

b) Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators. There is
an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the
cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from
heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the
risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors,
use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual
current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

c) Prevent unintentional starting. Ensur e
the switch is in the off position befor e
connecting to power source and/o r
battery pack, picking up or carrying th e
tool. Carrying power tools with your finge r
on the switch or energising power tools tha t
have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrenc h
before turning the power tool on.  A
wrench or a key left attached to a rotatin g
part of the power tool may result in personal 
injury.

e) Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times. Thi s
enables better control of the power tool i n
unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loos e
clothing or jewellery. Keep your hair ,
clothing and gloves away from movin g
parts. Loose clothes, jewellery or long hai r
can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connectio n
of dust extraction and collection facilities, 
ensure these are connected and properl y
used. Use of dust collection can reduc e
dust-related hazards.

4) POWER TOOL USE AND CARE
a) Do not force the power tool. Use th e

correct power tool for your application .
The correct power tool will do the jo b
better and safer at the rate for which it
was designed.

b) Do not use the power tool if the switc h
does not turn it on and off. Any powe r
tool that cannot be controlled with the switc h
is dangerous and must be repaired.

3) PERSONAL SAFETY
a) Stay alert, watch what you are doing and

use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack from
the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of
children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

e) Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation.
If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.
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5) BATTERY TOOL USE AND CARE
a) Recharge only with the charger specified

by the manufacturer. A charger that is
suitable for one type of battery pack may
create a risk of fire when used with another
battery pack.

b) Use power tools only with specifically
designated battery packs. Use of any
other battery packs may create a risk of
injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it
away from other metal objects like paper
clips, coins, keys, nails, screws or other
small metal objects that can make a
connection from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together may
cause burns or a fire.

d) Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery, avoid contact.
If contact accidentally occurs, flush with
water. If liquid contacts eyes, additionally
seek medical help. Liquid ejected from the
battery may cause irritation or burns.

6) SERVICE
a) Have your power tool serviced by a

qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.

Additional Specifi c Safety Rules for 
Screwdriver

Hold power tool by insulated gripping 
surfaces when performing an operation 
where the fastener may contact hidden 
wiring. Fasteners contacting a “live” wire may 
make exposed metal parts of the power tool 
“live” and could give the operator an electric 
shock.

 Residual Risks 
In spite of the application of the relevant safety 
regulations and the implementation of safety 
devices, certain residual risks cannot be avoided. 
These are: 

– Impairment of hearing .

– Risk of personal injury due flying particles.

– Risk of burns due to accessories becoming hot
during operation.

– Risk of personal injury due to prolonged use.

Markings on Tool
The following pictograms are shown on the tool:

Read instruction manual before use.

DATE CODE POSITION

The Date Code, which also includes the year of 
manufacture, is printed into the housing surface tha

t forms the mounting joint between tool and battery.

Example: 
2020 XX XX

Year of Manufacture

Before using charger, read all instructions and 
cautionary markings on charger, battery pack, 
and product using battery pack.

WARNING: Shock hazard. Do not allow 
any liquid to get inside charger. Electric 
shock may result.

Important Safety Instructions for All 
Battery Chargers
SAVE THESE INSTRUCTIONS: This manual 
contains important safety and operating instructi ons 
for the DCB107, DCB112 and DCB115  battery chargers.

f) Keep cutting tools sharp and clean .
Properly maintained cutting tools with shar p
cutting edges are less likely to bind and ar e
easier to control.

g) Use the power tool, accessories and
tool bits etc., in accordance with thes e
instructions taking into account th e
working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool fo r
operations different from those intende d
could result in a hazardous situation.

CAUTION: Burn hazard. To reduce 
the risk of injury, charge only DEWALT 
rechargeable batteries. Other types of 
batteries may burst causing personal 
injury and damage.

CAUTION: Children should be 
supervised to ensure that they do not 
play with the appliance.
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DO NOT attempt to charge the battery pack 
with any chargers other than the ones in 
this manual. The charger and battery pack are 
specifically designed to work together. 

These chargers are not intended for 
any uses other than charging DEWALT 
rechargeable batteries. Any other uses 
may result in risk of fire, electric shock or 
electrocution.

Do not expose charger to rain or snow.

Pull by plug rather than cord when 
disconnecting charger. This will reduce risk 
of damage to electric plug and cord.

Make sure that cord is located so that it 
will not be stepped on, tripped over, or 
otherwise subjected to damage or stress.

Do not use an extension cord unless it 
is absolutely necessary. Use of improper 
extension cord could result in risk of fire,
electric shock, or electrocution.

Do not place any object on top of charger 
or place the charger on a soft surface that 
might block the ventilation slots and result 
in excessive internal heat. Place the charger 
in a position away from any heat source. The 
charger is ventilated through slots in the top and 
the bottom of the housing.

Do not operate charger with damaged cord 
or plug — have them replaced immediately.

Do not operate charger if it has received 
a sharp blow, been dropped, or otherwise 
damaged in any way. Take it to an authorised 
service centre.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

1. Plug the charger (k) into an appropriate outlet
before inserting battery pack.

2. Insert the battery pack (f) into the charger.
The red (charging) light will blink continuously
indicating that the charging process has started.

3. The completion of charge will be indicated by
the red light remaining ON continuously. The
pack is fully charged and may be used at this
time or left in the charger.

NOTE: To ensure maximum performance and life of
Li-Ion batteries, charge the battery pack fully before
first use.

Charging Process
Refer the table below for the state of charge of the 
battery pack. 

In case of damaged power supply cord the 
supply cord must be replaced immediately by 
the manufacturer, its service agent or similar 
qualified person to prevent any hazard.

Disconnect the charger from the outlet 
before attempting any cleaning. This will 
reduce the risk of electric shock. Removing 
the battery pack will not reduce this risk.

NEVER attempt to connect 2 chargers together.

The charger is designed to operate on 
standard 220-240V household electrical 
power. Do not attempt to use it on any other 
voltage. This does not apply to the vehicular 
charger.

Chargers 
The DCB107, DCB112 and DCB115 chargers
accepts 10.8 V (12V Max) L  i-Ion batteries. 
These chargers require no adjustment and are 
designed to be as easy as possible to operate. 

Charging Procedure (fi g. 2)

NOTICE: Under certain conditions, 
with the charger plugged in to the 
power supply, the charger can be 
shorted by foreign material. Foreign 
materials of 
a conductive nature such as, but not 
limited to, grinding dust, metal chips, 
steel wool, aluminum foil, or any 
buildup of metallic particles should be 
kept away from charger cavities. Always 
unplug the charger from the power 
supply when there is no battery pack in 
the cavity. Unplug charger before 
attempting to clean.

Do not disassemble charger; take it to an 
authorised service centre when service or 
repair is required. Incorrect reassembly may 
result in a risk of electric shock, electrocution or 
fire.

State of charge - DCB107, DCB112  and DCB115

 charging –– –– –– ––  –– 

 fully charged –––––––––––––––––––– 

 hot/cold pack delay –– –– ––    ––––––– 

Hot/Cold Pack Delay
DCB107, DCB112 AND DCB115 

When the charger detects a battery that is hot, it 
automatically delays charging until the battery has 
cooled. 



ENGLISH

7

WARNING: Never attempt to open the 
battery pack for any reason. If battery 
pack case is cracked or damaged, 
do not insert into charger. Do not 
crush, drop or damage battery pack. 
Do not use a battery pack or charger 
that has received a sharp blow, been 
dropped, run over or damaged in any 
way (i.e., pierced with a nail, hit with a 
hammer, stepped on). Electric shock 
or electrocution may result. Damaged 
battery packs should be returned to 
service centre for recycling.

CAUTION: When not in use, place 
tool on its side on a stable surface 
where it will not cause a tripping or 
falling hazard. Some tools with large 
battery packs will stand upright on the 
battery pack but may be easily knocked
over. 

SPECIFIC SAFETY INSTRUCTIONS FOR LITHIUM ION 
(Li-Ion)

Do not incinerate the battery pack even if it 
is severely damaged or is completely worn 
out. The battery pack can explode in a fire. 
Toxic fumes and materials are created when 
lithium ion battery packs are burned.

If battery contents come into contact with 
the skin, immediately wash area with mild 
soap and water. If battery liquid gets into the 
eye, rinse water over the open eye for 
15 minutes or until irritation ceases. If medical 
attention is needed, the battery electrolyte 
is composed of a mixture of liquid organic 
carbonates and lithium salts.

Never force battery pack into charger. Do 
not modify battery pack in any way to fit into 
a non-compatible charger as battery pack 
may rupture causing serious personal injury. 

Charge the battery packs only in DEWALT 
chargers.

DO NOT splash or immerse in water or other 
liquids.

Do not store or use the tool and battery 
pack in locations where the temperature 
may reach or exceed 40˚ C (105° F) (such as 
outside sheds or metal buildings in summer).

When the charger detects a battery that is cold, it 
automatically delays charging until the battery has 
warmed. 

The red light will continue to blink, but a yellow 
indicator light will be illuminated during this 
operation. Once the battery has cooled, the yellow 
light will turn off and the charger will resume the 
charging procedure.

XR Li-Ion tools are designed with an Electronic 
Protection System that will protect the battery 
against overloading, overheating or deep discharge. 

The tool will automatically turn off if the Electronic 
Protection System engages. If this occurs, place the 
Li-Ion battery on the charger until it is fully charged.

LI-ION BATTERY PACKS ONLY 

Li-Ion batteries are designed with an Electronic 
Protection System that will protect the battery 
against overloading, overheating or deep discharge. 

The tool will automatically turn off if the Electronic 
Protection System engages. If this occurs, place the 
Li-Ion battery on the charger until it is fully charged.

Important Safety Instructions for All 
Battery Packs
When ordering replacement battery packs, be sure 
to include catalog number and voltage. 

The battery pack is not fully charged out of the 
carton. Before using the battery pack and charger, 
read the safety instructions below. Then follow 
charging procedures outlined.

READ ALL INSTRUCTIONS

Do not charge or use battery in explosive 
atmospheres, such as in the presence of 
flammable liquids, gases or dust. Inserting 
or removing the battery from the charger may 
ignite the dust or fumes.

Contents of opened battery cells may cause 
respiratory irritation. Provide fresh air. If 
symptoms persists, seek medical attention.

WARNING: Burn hazard. Battery liquid 
may be flammable if exposed to spark 
or flame. 

1. The best storage place is one that is cool and
dry away from direct sunlight and excess heat 
or cold. For optimum battery performance and 
life, store battery packs at room temperature 
when not in use. 

Battery Pack
BATTERY TYPE

The DCF610 operates on a 10.8 vol t  (12V Max)
battery pack. 

Storage Recommendations
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Labels on Charger and Battery Pack
In addition to the pictographs used in this manual, 
the labels on the charger and the battery pack show 
the following pictographs:

Read instruction manual 
before use.

100% Battery charging.

100%  Battery charged.

 Battery defective.

 Hot/cold pack delay.

 Do not probe with conductive objects.

Do not charge damaged battery packs.

Use only with DEWALT battery packs, 
others may burst, causing personal injury 
and damage.

Do not expose to water. 

Have defective cords replaced 
immediately.

 Charge only between 4° C and 40° C.

Discard the battery pack with due care for 
the environment.

Do not incinerate the battery pack.

40  See technical data for charging time.

 Only for indoor use.

Package Contents
The package contains:

1 Screwdriver

1 Charger

2 Batteries

1 Screwdriver bit
1 Instruction manual
1 Belt hook

1 Belt hook screw
1 Kit box (D2 model)

NOTE: Battery packs and chargers are not included
with N-models.

Check for damage to the tool, parts or 
accessories which may have occurred during 
transport.

Take the time to thoroughly read and 
understand this manual prior to operation.

Description (fi g. 1)
WARNING: Never modify the power 
tool or any part of it. Damage or 
personal injury could result.

a. Variable speed trigger switch

b. Forward/reverse button

c. Torque adjustment collar

d. Chuck collar

e. Main handle

f. Battery pack

g. Battery release button

h. Worklights
i. Belt hook screw

j. Belt hook

NOTE: 

2. For long storage, it is recommended to store a
fully charged battery pack in a cool, dry place
out of the charger for optimal results.

             Battery packs should not be stored
completely depleted of charge. The battery pack will 
need to be recharged before use.

INTENDED USE
This screwdriver is designed for professional 
screwdriving applications. 

use under wet conditions or in presence of 
flammable liquids or gases.
This screwdriver is a professional power tool. 

 let children come into contact with the 
tool. Supervision is required when inexperienced 
operators use this tool.

This product is not intended for use by persons 
(including children) suffering from diminished 
physical, sensory or mental abilities, or for lack 
of experience and/or for want of knowledge or 
skills unless they are supervised by a person 
responsible for their safety. Children should 
never be left alone to play with this product.
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Electrical Safety
The electric motor has been designed for one 
voltage only. Always check that the battery pack 
voltage corresponds to the voltage on the rating 
plate. Also make sure that the voltage of your 
charger corresponds to that of your mains.

Your DEWALT charger is double insulated 
in accordance with IEC 60335; therefore 
no earth wire is required.

If the supply cord is damaged, it must be replaced 
by a specially prepared cord available through the 
DEWALT service organisation.

Using an Extension Cable
An extension cord should not be used unless 
absolutely necessary. Use an approved extension 
cable suitable for the power input of your charger 
(see technical data). The minimum conductor size is 
1 mm2; the maximum length is 30 m.
When using a cable reel, always unwind the cable 
completely.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENTS

Inserting and Removing the 
Battery Pack from the Tool (fi g. 3)

WARNING: To reduce the risk 
of serious personal injury, place 
the forward/reverse button in 
the lock-off position or turn tool 
off and disconnect battery pack 
before making any adjustments or 
removing/installing attachments or 
accessories.

 Make sure your battery pack (f) is fully 
charged. 

TO INSTALL THE BATTERY PACK INTO THE TOOL HANDLE

1. Align the battery pack with the rails inside the
handle.

2. Slide it firmly into place until you hear the lock
snap into place.

TO REMOVE THE BATTERY PACK FROM THE TOOL

1. Press the release button (g) and firmly pull the
battery pack out of the tool handle.

2. Insert battery pack into the charger as
described in the charger section of this manual.

OPERATION
Instructions for Use

WARNING: Always observe the safety 
instructions and applicable regulations.

WARNING: To reduce the risk 
of serious personal injury, place 
the forward/reverse button in 
the lock-off position or turn tool 
off and disconnect battery pack 
before making any adjustments or 
removing/installing attachments or 
accessories.

 When attaching or replacing the belt 
hook, use only the screw (I) that is provided. Be sure 
to securely tighten screw.
The belt hook (J) can be be attached to either side of 
the tool using only the screw (I) provided, to accom-
modate left- or right- handed users. If the hook is not 
desired at all, it can be removed from the tool. 
To move belt hook, remove the screw (I) that holds 
the belt hook in place then reassemble on the 
opposite side. Be sure to securely tighten screw.

Belt Hook (Optional Accessory)
WARNING: To reduce the risk of  serious 
personal injury, place the forward/reverse 
button in the lock-off position or turn tool 
off and disconnect battery pack before 
making any adjustments or 
removing/installing attachments or 
accessories.
WARNING: To reduce the risk of serious 
personal injury, DO NOT suspend tool 
overhead or suspend objects from the belt 
hook. ONLY hang tool’s belt hook from a 
work belt.
WARNING: To reduce the risk of serious 
personal injury, ensure the screw holding 
the belt hook is secure.

WARNING: Use only DEWALT battery 
packs and chargers. 

WARNING: Prior to assembly and 
adjustment, always remove the battery 
pack. Always switch off the tool before 
inserting or removing the battery pack .

WARNING: To reduce the risk of 

serious personal injury, ALWAYS use 

proper hand position as shown. 

WARNING: To reduce the risk of 

serious personal injury, ALWAYS hold 

securely in anticipation of a sudden 

reaction. 

Proper Hand Position (fi g. 1, 5)
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Proper hand position requires one hand on the main 

handle (e). 

Variable Speed Trigger Switch (fi g. 1)
To turn the tool on, squeeze the trigger switch (a). 

To turn the tool off, release the trigger switch. Your 

tool is equipped with a brake. The chuck will stop as 

soon as the trigger switch is fully released. 

The variable speed switch enables you to start 

the application at a slow speed. The further you 

squeeze the trigger, the faster the tool will operate. 

For maximum tool life, use variable speed only for 

starting holes or fasteners. 

Continuous use in variable speed range is 

not recommended. It may damage the switch and 

should be avoided.

Forward/Reverse Control Button 
(fi g. 1)
A forward/reverse control button (b) determines the 

direction of the tool and also serves as a lock-off 

button. 

To select forward rotation, release the trigger switch 

and depress the forward/reverse control button on 

the right side of the tool. 

To select reverse, depress the forward/reverse 

control button on the left side of the tool. The center 

position of the control button locks the tool in the off 

position. When changing the position of the control 

button, be sure the trigger is released. 

 The first time the tool is run after changing the 

direction of rotation, you may hear a click on start up. 

This is normal and does not indicate a problem.

Worklights (fi g. 1)
There are three worklights (h) located around the 

chuck collar (d). The worklight will be activated when 

the trigger switch is squeezed. 

The worklight is for lighting the immediate 

work surface and is not intended to be used as a 

flashlight. 

Torque Adjustment Collar (fi g. 1)
The torque adjustment collar (c) is clearly marked 

with numbers and the max position.The collar should 

be rotated until the desired setting is located at the 

WARNING: To reduce the risk 

of serious personal injury, place 

the forward/reverse button in 

the lock-off position or turn tool 

off and disconnect battery pack 

before making any adjustments or 

removing/installing attachments or 

accessories.

WARNING: To reduce the risk of 

personal injury, ALWAYS ensure 

workpiece is anchored or clamped 

firmly. If drilling thin material, use a wood 

“back-up” block to prevent damage to 

the material.

Turn the collar to the max position symbol for drilling. 

1. Use hex shank drill bits only.

2. Always apply pressure in a straight line with the

bit. Use enough pressure to keep the bit biting,

but do not push hard enough to stall the motor

or deflect the bit.

Quick-Release Chuck (fi g. 1, 4)
The chuck accepts 1/4" (6.35 mm) hex 

accessories or 1" (25.4 mm) bit tips only.  Using 1" 
(25.4 mm) bits allows better access in tight spaces.

Place the forward/reverse button (b) in the locked 
off (center) position or remove battery pack before 
changing accessories.

The bit shown in Figure 4 is typical of the bits for use 
in the quick-release chuck with a groove (l) which is 
required to hold the bit firmly. 

, push accessory to fully 
insert into chuck. The chuck collar does not need to 
be pulled up to lock accessory in place.

, pull the chuck collar 
away from the front of the tool. Remove the 
accessory and release the collar.

Screwdriver Mode (fi g. 1)
Select the desired torque number using the torque 
adjustment collar (c) on the top of tool. 

Insert the desired fastener accessory into the chuck 
as you would any screwdriver bit. Make a few 
practice runs in scrap or unseen areas to determine 
the proper position of the clutch collar. 

Drilling Mode

top of the tool. Locators are provided in the collar to 
eliminate the guess work when selecting fastening 
torque. The higher the number on the collar, the higher 
the torque and the larger the fastener which can be 
driven. To lock the clutch for drilling operations, move 
to the max position.
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3. Hold tool firmly with both hands to control the

twisting action of the tool.

WARNING: The screwdriver may 

stall if overloaded causing a sudden 

twist. Always expect the stall. Grip the 

screwdriver firmly with both hands to 

control the twisting action and avoid 

injury.

4. IF the Screwdriver STALLS, it is usually because

it is being overloaded or improperly used.

RELEASE TRIGGER IMMEDIATELY, remove

bit from work, and determine the cause of

stalling. DO NOT CLICK TRIGGER ON AND

OFF IN AN ATTEMPT TO START A STALLED

SCREWDRIVER — THIS CAN DAMAGE THE

SCREWDRIVER.

5. To minimize stalling or breaking through the

material, reduce pressure on the screwdriver

and ease the bit through the last fractional part

of the hole.

6. Keep the motor running when pulling the

bit back out of a hole. This will help prevent

jamming.

7. With variable speed screwdrivers, there is

no need to center punch the point to be

drilled. Use a slow speed to start the hole and

accelerate by squeezing the trigger harder when

the hole is deep enough without the bit skipping

out.

MAINTENANCE
Your DEWALT power tool has been designed to 

operate over a long period of time with a minimum 

of maintenance. Continuous satisfactory operation 

depends upon proper tool care and regular cleaning.

WARNING: To reduce the risk 

of serious personal injury, place 

the forward/reverse button in 

the lock-off position or turn tool 

off and disconnect battery pack 

before making any adjustments or 

removing/installing attachments or 

accessories.

Lubrication
Your power tool requires no additional lubrication.

Cleaning
WARNING: Blow dirt and dust out of 

the main housing with dry air as often as 

dirt is seen collecting in and around the 

air vents. Wear approved eye protection 

and approved dust mask when 

performing this procedure. 

WARNING: Never use solvents or 

other harsh chemicals for cleaning the 

non-metallic parts of the tool. These 

chemicals may weaken the materials 

used in these parts. Use a cloth 

dampened only with water and mild 

soap. Never let any liquid get inside the 

tool; never immerse any part of the tool 

into a liquid.

CHARGER CLEANING INSTRUCTIONS 

WARNING: Shock hazard. Disconnect 

the charger from the AC outlet before 

cleaning. Dirt and grease may be 

removed from the exterior of the charger 

using a cloth or soft non-metallic brush. 

Do not use water or any cleaning 

solutions.

Optional Accessories
WARNING: Since accessories, other 

than those offered by DEWALT, have 

not been tested with this product, use 

of such accessories with this tool could 

be hazardous. To reduce the risk of 

injury, only DEWALT, recommended 

accessories should be used with this 

product.

Consult your dealer for further information on the 

appropriate accessories.

Protecting the Environment
Separate collection. This product must 

not be disposed of with normal 

household waste.

Should you find one day that your DEWALT product 

needs replacement, or if it is of no further use to you, 

do not dispose of it with household waste. Make this 

product available for separate collection.

The charger and battery pack are not serviceable. 

There are no serviceable parts inside.



ENGLISH

12

Separate collection of used products and 

packaging allows materials to be 

recycled and used again. Re-use of 

recycled materials helps prevent 

environmental pollution and reduces 

the demand for raw materials. 

Local regulations may provide for separate collection 

of electrical products from the household, at 

municipal waste sites or by the retailer when you 

purchase a new product. 

DEWALT provides a facility for the collection and 

recycling of DEWALT products once they have 

reached the end of their working life. To take 

advantage of this service please return your product 

to any authorised repair agent who will collect them 

on our behalf. 

You can check the location of your nearest 

authorised repair agent by contacting your local 

DEWALT office at the address indicated in this 

manual. Alternatively, a list of authorised DEWALT 

repair agents and full details of our after-sales 

service and contacts are available on the Internet at: 

www.2helpU.com. 

Rechargeable Battery Pack
This long life battery pack must be recharged when 

it fails to produce sufficient power on jobs which 

were easily done before. At the end of its technical 

life, discard it with due care for our environment:

 Run the battery pack down completely, then 

remove it from the tool.

 Li-Ion cells are recyclable. Take them to your 

dealer or a local recycling station. The collected 

battery packs will be recycled or disposed of 

properly.



10.8 (12 Max)

电池组 DCB125 DCB127

电池类型 锂离子 锂离子

电压 VDC 10.8 (12 Max)  10.8 (12 Max)

电池容量 Ah 1.3 2.0

重量 kg 0.2 0.2

充电器 DCB112

电源电压 VAC 220 V

电池类型 Li-Ion

大约 分钟            40 60  

充电       (1.3 Ah 电池组)       (2.0 Ah电池组)   
时间 

重量 kg 0.36

充电器 DCB107

电源电压 VAC 220V

电池类型 锂离子

大约 分钟          60            90 

充电       (1.3 Ah 电池组)       (2.0 Ah电池组)  

时间 

重量 kg 0.29

锂电充电式螺丝起子
DCF610

充电器 DCB115

电源电压 VAC 220 V

电池类型 锂离子

大约 分钟            25              40  

充电       (1.3 Ah 电池组)       (2.0 Ah电池组)  

时间 

重量 kg 0.5

电动工具通用安全警告
警告！阅读所有警告和所有说明。不遵

照以下警告和说明会导致电击、着火

和/或严重伤害。

保存所有警告和说明书以备查阅
在所有下列警告中术语“电动工具”指市电驱动

（有线）电动工具或电池驱动（无线）电动工具。
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a) 工作场地的安全

1) 保持工作场地清洁和明亮。混乱和黑暗的场

地会引发事故。

2) 不要在易爆环境，如有易燃液体、气体或粉

尘的环境下操作电动工具。电动工具产生的

火花会点燃粉尘或气体。

3) 让儿童和旁观者离开后操作电动工具。注意

力不集中会使操作者失去对工具的控制。

b) 电气安全

1) 电动工具插头必须与插座相配。绝不能以任

何方式改装插头。需接地的电动工具不能使

用任何转换插头。未经改装的插头和相配的

插座将减少电击危险。

2) 避免人体接触接地表面，如管道、散热片和

冰箱。如果你身体接地会增加电击危险。

3) 不得将电动工具暴露在雨中或潮湿环境中。

水进入电动工具将增加电击危险。

4) 不得滥用电线。绝不能使用电线搬运、拉动

电动工具或拔出其插头。使电线远离热源、

油、锐边或运动部件。受损或缠绕的软线会

增加电击危险。

5) 当在户外操作电动工具时，使用适合户外使

用的外接软线。适合户外使用的软线将减少

电击危险。

6) 如果在潮湿的环境下操作电动工具是不可避

免的，应使用剩余电流动作保护器 (RCD)。

使用 RCD 可减小电击的危险。

c) 人身安全

1) 保持警觉，当操作电动工具时关注所从事的

操作并保持清醒。当你感到疲倦，或在有药

物、酒精或治疗反应时，不要操作电动工具。

在操作电动工具时瞬间的疏忽会导致严重人

身伤害。

d) 电动工具的使用和注意事项

1) 不要滥用电动工具，根据用途使用适当的电

动工具。选用适当设计的电动工具会使你工

作更有效、更安全。

2) 如果开关不能接通或关断工具电源，则不能

使用该电动工具。不能用开关来控制的电动

工具是危险的且必须进行修理。

3) 在进行任何调节、更换附件或贮存电动工具

之前，必须从电源上拔掉插头和/或使电池盒

与工具脱开。这种防护性措施将减少工具意

外起动的危险。

4) 将闲置不用的电动工具贮存在儿童所及范围

之外，并且不要让不熟悉电动工具或对这些

说明不了解的人操作电动工具。电动工具在

未经培训的用户手中是危险的。

5) 保养电动工具。检查运动部件是否调整到位

或卡住、检查零件破损情况和影响电动工具

运行的其他状况。如有损坏，电动工具应在

使用前修理好。许多事故由维护不良的电动

工具所引发。

6) 保持切削刀具锋利和清洁。保养良好的有锋

利切削刃的刀具不易卡住而且容易控制。

7) 按照使用说明书，考虑作业条件和进行的作

业来使用电动工具、附件和工具的刀头等。

将电动工具用于那些与其用途不符的操作可

能会导致危险。

5) 手不要伸得太长。时刻注意立足点和身体平

衡。这样在意外情况下能很好地控制电动工

具。

6) 着装适当。不要穿宽松的衣服或佩戴饰品。

让衣服、手套和头发远离运动部件。宽松衣

服、配饰或长发可能会卷入运动部件中。

7) 如果提供了与排屑、集尘设备连接用的装置，

要确保这些装置连接完好且使用得当。使用

这些装置可减少尘屑引起的危险。

2) 使用个人防护装置。始终佩戴护目镜。安全装

置，诸如适当条件下使用防尘面具、防滑安全

鞋、安全帽、听力防护等装置能减少人身伤

害。

3) 防止意外起动。确保开关在连接电源和/或电

池盒、拿起或搬运工具时处于关断位置。手指

放在已经接通电源的开关上或开关处于接通时

插入插头可能会导致危险。

4) 在电动工具接通之前，拿掉所有调节钥匙或扳

手。遗留在电动工具旋转零件上的扳手或钥匙

会导致人身伤害。

f) 电池式工具使用和注意事项：

1) 只用制造商规定的充电器充电。将适用于某

种电池盒的充电器用到其他电池盒时会发生

着火危险。

2) 只有在配有专用电池盒的情况下才使用电动

工具。 使用其他电池盒会发生损坏和着火危

险。

3) 当电池盒不用时，将它远离其他金属物体，

例如回形针、硬币、钥匙、钉子、螺钉或其

他小金属物体，以防一端与另一端连接。电

池端部短路会引起燃烧或火灾。
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4) 在滥用条件下，液体会从电池中溅出，避

免接触。如果意外碰到了，用水冲洗。如

果液体碰到了眼睛，还要寻求医疗帮助。

从电池中溅出的液体会发生腐蚀或燃烧。

e) 维修

1) 将你的电动工具送交专业维修人员，使用

同样的备件进行修理。这样将确保所维修

的电动工具的安全性。



充电状态 - DCB107, DCB112 和 DCB115

 充电中 –– –– –– ––  ––

 已完全充电 –––––––––––––––––––– 

 热/冷电池组延迟 –– –– ––    ––––––– 

  DCB107, DCB112 和 DCB115

10.8V (12V Max)

当充电器检测到电池较热时，会自动延迟充电，直
至电池冷却。

当充电器检测到电池较冷时，会自动延迟充电，直
至电池稍变热。

红色指示灯会继续闪烁，但黄色指示灯在本次操作
过程中会亮起。电池冷却后，黄色指示灯会熄灭，
充电器将恢复充电程序。

XR 锂离子电池工具具有电子保护系统设计，可保
护电池免受过载、过热或过度放电之害。

如果电子保护系统处于运作状态，该工具将自动停
止操作。如果发生这种情况，请将锂离子电池放在
充电器上，直至其完全充电。

DCB107, DCB112 和 DCB115



(12V Max)
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充電器 DCB112

主電壓 VAC 110 V

電池類型 鋰離子電池

大約  分鐘             40 60 
充電       (1.3 Ah電池組)      (2.0 Ah電池組)  
時間 

重量 kg 0.36

充電器 DCB107

主電壓 VAC 110V

電池類型 鋰離子電池

大約 分鐘            60              90 
充電       (1.3 Ah 電池組)       (2.0 Ah電池組)  
時間 

重量 kg 0.29

電池組 DCB125 DCB127

電池類型 鋰離子電池   鋰離子電池

電壓 VDC 10.8 (12 Max) 10.8 (12 Max)

電池容量 Ah 1.3 2.0

重量 kg 0.2 0.2

充電器 DCB115

主電壓 VAC 110 V

電池類型 鋰離子電池

大約  分鐘          25  40 
充電       (1.3 Ah 電池組)       (2.0 Ah電池組)  
時間 

重量 kg 0.5

10.8 (12 Max)

/
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DCB107, DCB112      DCB115

(12V Max)
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–– –– –– ––  –– 

–––––––––––––––––––– 

–– –– ––   ––––

如果電子保護系統啟動，本工具會自動關閉。
如果出現此情況，請將鋰離子電池放進充電器
直到電力全滿。

- DCB107, DCB112 DCB115

 DCB107, DCB112 和 DCB115

當充電器檢測到電池是熱的時，它將自動延遲充
電，直到電池已經冷卻。

當充電器檢測到電池是冷的時，它將自動延遲充
電，直到電池稍微變熱。

紅燈會繼續閃爍，但在執行此操作期間黃色指示燈
將亮起。電池冷卻后，黃色指示燈將熄滅，充電器
將恢復充電程序。

XR 鋰離子工具透過電子保護系統設計，保護電池
免受過載、過熱或深度放電。

如果電子保護系統啟動，本工具會自動關閉。如果
出現此情況，請將鋰離子電池放進充電器直到電力
全滿。

僅限鋰離子電池組 

鋰離子電池設計有電子保護系統，保護電池免受過
載、過熱或深度放電。 
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DCF610 需要10.8 (12V Max)
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進口商：新加坡商百得電動工具(股)台灣分公司	

地址：台北市士林區德行西路33號2樓

電話：02-28341741

總經銷商：永安實業股份有限公司

地址：新北市三重區新北大道二段137號

電話：02-29994633				
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충전기 DCB112

전원 전압 VAC 220V

배터리 유형 리튬 이온

대략적인 분  40  60 
충전  (1.3 Ah)   (2.0 Ah  
시간    배터리  배터리 

 팩)   팩) 

무게 kg 0.36

충전기 DCB107

전원 전압 VAC 220V

배터리 유형 Li-Ion

대략적인 분  60  90 
충전  (1.3 Ah)   (2.0 Ah  
시간    배터리  배터리 

 팩)   팩) 

무게 kg  0.29

배터리 팩 DCB125 DCB127

배터리 유형 리튬 이온     리튬 이온

전압 VDC 

용량 Ah 1.3 2.0

무게 kg 0.2 0.2

10.8 (12 Max) 10.8 (12 Max)

DEWALT 공구를 선택해 주셔서 감사합니다. DEWALT는 

오랜 경험을 토대로 한 제품 개발 및 혁신을 통해 전문 

사용자들이 가장 인정하는 기업으로 자리잡아 왔습니다.

충전기 DCB115

전원 전압 VAC 220 V

배터리 유형 리튬 이온

대략적인 분  25  40 
충전  (1.3 Ah)   (2.0 Ah  
시간    배터리  배터리 

 팩)   팩) 

무게 kg  0.5

32

10.8 (12 Max)
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2020

DCB107, DCB112    DCB115



DCB107, DCB112     DCB115
(12V Max)

 충전 중 –– –– –– ––  –– 

 완전 충전됨 –––––––––––––––––––– 

 냉/온 팩 지연 –– –– ––    ––––––– 

DCB107, DCB112 및 DCB115 
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충전기에서 너무 뜨거운 배터리가 감지되면, 
자동으로 배터리가 식을 때가지 충전을 
지연시킵니다.

충전기에서 너무 차가운 배터리가 감지되면, 
자동으로 배터리가 따뜻해질 때가지 충전을 
지연시킵니다.

빨간색 표시등이 계속 깜박거리지만, 노란색 
표시등은 이 작동 동안 계속 켜져 있습니다. 
배터리가 차가워지면, 노란색 표시등이 꺼지고 
충전기에서 충전 절차를 다시 시작합니다.

XR 리튬이온 배터리는 배터리에 과부하가 
걸리거나 과열 또는 완전 방전되는 것을 
방지하는 전자 보호 시스템으로 설계되었습니다.

이 공구는 전자 보호 시스템이 작동하면
자동으로 꺼집니다. 이러한 경우 리튬 이온
배터리가 완전히 충전될 때까지 충전기에 리튬
이온 배터리를 넣으십시오.

DCB107, DCB112 및 DCB115

DCF610 10.8V (12V Max)
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1 공구박스 (D2 모델)
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정비 및 수리
DEWALT는 고객들에게 가장 효율적이고 신뢰할 
수 있는 서비스를 제공하기 위하여 훈련된 
직원들로 센터를 구성하고 있습니다. 사용자의 
안전 및 제품의 신뢰성을 보장하기 위하여 제품의 
정비, 유지 보수 및 수리는 반드시 공인된 
서비스센터에서 수행 해야 합니다. 자격이 없는 
곳으로부터 받은 제품의 정비 및 수리는 사용자의 
부상 위험 및 불이익을 초래할 수 있습니다. 
가까운 DEWALT 서비스센터의 위치를 
알아보려면, 제품과 함께 동봉된 전단을 통해 
전화번호, 홈페이지 주소 및 기타 연락처 등을 
확인 할 수 있습니다. 
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DCF610
 แรงดันไฟฟา โวลต

นิดแบตเตอรี นช ลิเธียมไอออ
รอบทำงานขณะไมมีภาระ นาที -1 0 – 1050
ทีจับอุปกรณ 1/4” (6.35 มม.

การเจาะสูงสุด มม. 6
นำหนัก (ไมรวมแบตเตอรรี) กก. 0.76

ไขควงไฟฟาแบบไรสาย 1/4” (6.35 มม.) 
DCF610

ขอมูลทางดานเทคนิค

คำจำกัดความ: ขอแนะนำดานความปลอดภัย
คำจำกัดความดานลางอธิบายถึงระดับความรุนแรงของความ
อันตรายทีใชเรียกสัญลักษณตางๆ โปรดอานคูมือและทำความ
เขาใจกับสัญลักษณเหลานี

หมายถึงสถานการณทีกอใหเกิด
อันตรายไดอยางฉับพลัน ซึงหากไมระวัง
จะทำใหเสียชีวิตหรือบาดเจ็บสาหัสได

หมายถึงสถานการณทีมีแนวโนมวา
อาจจะกอใหเกิดอันตราย ซึงหากไมระวัง 
สามารถทำใหเสียชีวิตหรือบาดเจ็บสาหัสได

ขอควรระวัง: หมายถึงสถานการณทีมีแนวโนม
วาจะกอใหเกิดอันตราย ซึงหากไมระวัง อาจทำ
ใหไดรับบาดเจ็บเล็กนอยถึงปานกลาง

ขอสังเกต: หมายถึงขอปฏิบัติทีไมสงผลให
บุคคลไดรับบาดเจ็บ แตหากไมระวัง อาจทำ
ใหทรัพยสินไดรับความเสียหายได

แสดงถึงอันตรายจากการถูกไฟฟาดูด

แสดงถึงอันตรายจากการเกิดเพลิงไหม

ภาษา ไทย

!ีดนิยมาวคงดสแอข
D กาจอืมงอืรคเชใกอืลเดไนาท E  ณรากบสะรปยวด TLAW

 ศิลเนัชมรรกตัวนะลแฑณัภติลผานฒัพรากนในานวายนัอ
ทำา D หใ E อืถอืชเานีทาฟฟไอืมงอืรคเนใงึนหน็ปเ TLAW  
สำา ดุสีทกามพีชาออืมบัดะรนางชใูผบัรห

ีรอตเตบแ  DCB125 DCB127

ีรอตเตบแงอขทภเะรป  Li-Ion Li-Ion

าฟฟไนัดงรแ โวลต 

ความจ ุ  Ah 1.3 2.0

ำนา กันห  กก. 0.2 0.2

จราชงอืรคเ   DCB112

กัลหาฟฟไนัดงรแ  โวลตAC 

220-240V

ีรอตเตบแดินช  Li-Ion

จราชรากาลวเ นาท            40        60 
โดยประมาณ ( ีรอตเตบแ       ( ีรอตเตบแ  

 1.3 Ah)        2.0 Ah) 

ำนา กันห  กก. 0.36

จราชงอืรคเ   DCB107

กัลหาฟฟไนัดงรแ  โวลตAC 

ีรอตเตบแดินช  Li-Ion

จราชรากาลวเ นาท           60        90 
โดยประมาณ ( ีรอตเตบแ       ( ีรอตเตบแ

 1.3 Ah)        2.0 Ah) 

ำนา กันห  กก. 0.29

:นอืตเำค  บ็จเดาบรากอตงยสีเมาวคดลอพืเ
ีนมลเนางชใรากอืมคูนาอดรปโ

ปไัวทย ัภดอลปมาวคนาดนอ ืตเำค  
าฟฟไอ ืมงือรคเชใรากกาจ

!นอ ืตเำค นาดำนะนแำคะลแนอ ืตเำคนาอ
 ดมหังทย ัภดอลปมาวค ำคมาต ิต ับ ิฏป มไราก

าฟฟไกูถหใำทจาีอนาลหเำนะนแำคะลแนอืตเ
ดไสัหาสบ ็จเดาบอืรห/ะลแ มหไงิลพเด ิกเ ด ูด

:ยารตนัอ

คำา :นอืตเ
10.8 (12 Max)

10.8 (12 Max) 10.8 (12 Max) 

เครืองชารจ  DCB115

แรงดันไฟฟาหลัก โวลตAC 

ชนิดแบตเตอรี Li-Ion

เวลาการชารจ นาท            25       40 
โดยประมาณ (แบตเตอรี      (แบตเตอรี

 1.3 Ah)        2.0 Ah) 

นาำหนัก กก. 0.5

42

เกบเอ็กสารคำเตอนืและคำแนะนำทังหจดั มดไว 
 ิ ายหลงัเพือการอางองในภ

คำวา “เครืองมอืไฟฟา” ในคำเตอืน หมายถงึเครืองมอืไฟฟา
ทีทำงานผานสายเมน (มสีาย) หรอืแบตเตอรี (ไมใชสาย)



:นอืตเำค บ็จเดาบรากอตงยสีเมาวคดลอพืเ
ีนมลเนางชใรากอืมคูนาอดรปโ

ปไัวทย ัภดอลปมาวคนาดนอ ืตเำค
าฟฟไอ ืมงือรคเชใรากกาจ

!นอ ืตเำค นาดำนะนแำคะลแนอ ืตเำคนาอ
ดมหังทย ัภดอลปมาวค ำคมาต ิต ับิฏปมไราก

าฟฟไกูถหใำทจาีอนาลหเำนะนแำคะลแนอืตเ
ดไสัหาสบ็จเดาบอืรห/ะลแ มหไงิลพเด ิกเด ูด

วไดมหังทำนะนแำคะลแนอ ืตเำคราสกอเบ ็กเดัจ
งัลหยาภนใงิองาอรากือพเ

าฟฟไอืมงือรคเงึถยามหนอืตเำคนใ”าฟฟไอืมงือรคเ“าวำค
)ยาสชใมไ(ีรอตเตบแอืรห)ยาสีม(นมเยาสนาผนางำีทท

นางำีททืนพนใย ัภดอลปมาวค)1
ก) อพงยีพเงาวสงสแีมะลแดาอะสหในางำททีนพืาษกัร

ดไุตหเิต ับุอด ิกเหใอกจาอด ืมะลแะกะระกเะีรีททืนพ
ข) ดไดิบเะรสากอโีมทีทีนพืนใาฟฟไอืมงอรืคเชใมาห

ดไฟไดิตทุีดสัวงผอืรหสกแวลหเงอขีมทีทีนในชเ
งออะลุนฝ หใำทจาอึงซฟไยากะรปด ิกเหใอกอืมงือรคเ

ดไฟได ิต ีมคเราสอืรห
ค) ะลแก็ดเงัวะรดัมะรหใอืมงอรืคเนางชใงัลำกทีะณข

งยีคเงาขยูอทีผู ยีสเูสหใำทจาอิธามสยีสเูสราก
ดไมุคบวคราก

าฟฟไงาทย ัภดอลปมาวค)2
ก) บักงรตทีบบแนปเงอตะจาฟฟไอืมงอรืคเงอขกลัป

นใาวมไบยีสเกลัปงลปแดัดรากำทมาหบยีสเาตเ
าฟฟไอืมงอรืคเบักฟไกลัปงลปแวัตชใมาหๆดใีณรก

นิดยาสีมที รากะลแงลปแด ัดรากีมมีไทักลปชใราก
งียสเมาวคดลยวชะจนักงรตทภเะรปีมทบยีสเาตเชใ

ดได ูดาฟฟได ิกเรากนใ 
ข) งลอตรากีมทีวิผนพืบักสัผมัสยากงารหใมไงยลีเกีลห

น็ยเตูะลแาตเนอรมาวคำทงอรืคเอทนชเนิด าถ
งียสเมาวค ีมะจนิดืนพบักงรตยดโสัผมัสงอขยากงาร

ึนขกามิมพเด ูดาฟฟไอต
ค) านํกยปเอืรหนฝกูถาฟฟไชใทีอืมงอรืคเหใายอ ีทําน

ด ิกเรากอตงียสเมาวคิมพเะจาฟฟไอืมงือรคเนใปไาขเ
ดได ูดาฟฟไ

ง) ชใมาหธิีวดิผงายออืมงอรืคเงอขฟไยาสนางชใมาห
กลัปดอถอืรหงึดวหิรากนใอืมงอรืคเงอขฟไยาส
นอรมาวคกาจงาหหใฟไยาสบ็กเาฟฟไอืมงอรืคเ

มคีมุถตัวะลแนัมานํ ิมพเะจยาหยีสเมาวค ีีมทฟไยาส
ดได ูดาฟฟได ิกเจาีอทงียสเมาวค

จ) งวพยาสชใหใงจแงาลกาฟฟไอืมงอรืคเนางชใอมืเ
งจแงาลกนางชใรากบักมสะามหเที ฟไยาสชใราก

ดลยวชะจงจแงาลกนางชใรากบักมสะามหีเทงวพ
ดได ูดาฟฟไกาจยารตนัอ

ฉ) นใาฟฟไอืมงอรืคเชใรากงยลีเกีลหถรามาสมไกาห
มสะสาฟฟไนักงอปณรกปุอชใหใดไะฉแนชืทีณวเิรบ

หใดัจที)DCR( รากกาจงียสเมาวคดลือพเDCRชใ
ด ูดฟไกูถ

ลคคุบนวสย ัภดอลปมาวค)3
ก) ชใังทมวรำีททิงสนใิตสีมะลแวัตืนตมาวคีม

าฟฟไอ ืมงือรคเนางชใงัลำีกทะณขนาญณราจิว
ลผบัรดไอืรหาลนออยากงารทีะณขอืมงอรืคเชใมาห

ๆงาตายอืรหามเนึมงอขกาจบทะรก อลผเังลพมาวค
นางชใงัลำีกทะณูขรคัวชงยีพเมแวัตงัวะรด ัมะรมไ
งายอบ็จเดาบรากด ิกเหใอกจาูอยอาฟฟไอืมงือรคเ

ดไงรแนุร
ข) ณรกปุอมวสยารตนัอนักงอปรากนใณรกปุอชใ

อมสเาตงวดนักงอป นักงอปรากนใณรกปุอชใราก
ุนฝนักงอปกากานหนชเมสะามหีเทยารตนัอ

งยีสเนักงอปณรกปุออืรหยัภรินกวมหยัภรินาทเงอร
ดไบ็จเดาบรากดลยวชะจ

ค) งอ ตชติวสจใังตดไมไยดโงือรคเท ราตสรากน ักงอ ป
บ ักาขเงือรคเงอขักลปบย ีสเนอ กดปงนหแำตนูใยอ
อืมงอรืคเวหิอืรหกยรีอตเตบแอืรห/ะลแฟไยาจงลหแ

ด ปด ปเชต ิวสณวเิรบอืมิวนยวดอืมงือรคเกยราก
ด ิกเหใอกจาอูยอด ปเชต ิวีสทะณขักลปบยีสเอืรห

ดไุตหเิต ับุอ
ง) ะจทีนอกกออๆงาตจแะรปอืรหงตับัรปจแะรปาอเ

นางำทหใอืมงอรืคเดปเ ณวเิรูบยองาคงัียทจแะรป
ดิกเหใอกจาออืมงอืรคเงอขดไวหไนือลคีเทนวสินช

ดไบ็จเดาบราก
จ) ชใะณขอืมมออืเรากงอขะณษกัลนในางชใายอ

ยูอลุดมสมาวคีมะลแงคนมัหในืยรวคอืมงอรืคเ
ตลอดเวลา อืมงือรคเมุคบวคถรามาสหใยวชะจึงซ

ึนขนฝดาค มไณรากุตหเด ิกเือมเาวกีด ดไ
ฉ) อ ืรหมวลีหทาผือสเมวสายอมสะามหเหใยากงตแ

าผือสเวาียทมผหใมไงัวะรดัมะรบ ัดะรปงือรคเ
ดไวหไนือลคีเทนวสินช ลกใาขเอ ืมงุถอ ืรห ีทาผือสเ

วียกเกูถะจจาอวาียทมผอืรหบัดะรปงือรคเมวลห
อืมงือรคเงอขดไนือลคีเทนวสนใปไาขเ

ช) หใูดุนฝดัจำกะลแบ ัจกัดชีใท ณรกป ุอ ีมอ ืมงือรคเาถ
มสะามหเงายอ ชใะลูแยออ ีตนาลหเณรกป ุอาวจในแ

ณรกปุอชใรา นก ฝุบักวยกีเทียารตนัอดลยวชะจนีาลหเ
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นางำีททืนพนใย ัภดอลปมาวค)1
ก) อพงยีพเงาวสงสแีมะลแดาอะสหในางำททีนพืาษกัร

ดไุตหเิต ับ ุอด ิกเหใอกจาอด ืมะลแะกะระกเะีรีททืนพ
ข)  ดไดิบเะรสากอโีมทีทีนพืนใาฟฟไอืมงอรืคเชใมาห

ดไฟไดิตทุีดสัวงผอืรห สกแ วลหเงอขีมทีทีนใ นชเ
  งออะลุนฝ หใำทจาอึงซฟไยากะรปด ิกเหใอกอืมงือรคเ

ดไฟได ิต ีมคเราสอืรห
ค) ะลแก็ดเงัวะรดัมะรหใ อืมงอรืคเนางชใงัลำกทีะณข

งยีคเงาขยูอทีผู ยีสเูสหใำทจาอิธามสยีสเูสราก 
ดไมุคบวคราก

าฟฟไงาทย ัภดอลปมาวค )2
ก) บักงรตทีบบแนปเงอตะจาฟฟไอืมงอรืคเงอขกลัป

  นใาวมไ บยีสเกลัปงลปแดัดรากำทมาห บยีสเาตเ
าฟฟไอืมงอรืคเบักฟไกลัปงลปแวัตชใมาห ๆดใีณรก

นิดยาสีมที รากะลแ งลปแด ัดรากีมมีไทักลป ชใราก 
งียสเมาวคดลยวชะจนักงรตทภเะรป ีมทบยีสเาตเชใ

ดได ูดาฟฟได ิกเรากนใ 
ข) งลอตรากีมทีวิผนพืบักสัผมัสยากงารหใมไงยลีเกีลห

น็ยเตูะลแ าตเ นอรมาวคำทงอรืคเอท นชเ นิด าถ 
 งียสเมาวค ีมะจนิดืนพบ ักงรตยดโสัผมัสงอขยากงาร

ึนขกามิมพเด ูดาฟฟไอต
ค) านํกยปเอืรหนฝกูถาฟฟไชใทีอืมงอรืคเหใายอ ีทําน 

ด

ิ

กเรากอตงียสเมาวคิมพเะจาฟฟไอืมงือรคเนใปไาขเ
ดได ูดาฟฟไ

ง) ชใมาห ีธิวดิผงายออืมงอรืคเงอขฟไยาสนางชใมาห
กลัปดอถอืรห งึด วหิรากนใอืมงอรืคเงอขฟไยาส

  นอรมาวคกาจงาหหใฟไยาสบ็กเ าฟฟไอืมงอรืคเ
มคีมุถตัวะลแ นัมานํ ิมพเะจยาหยีสเมาวค ีีมทฟไยาส 

ดได ูดาฟฟได ิกเจาีอทงียสเมาวค

จ) งวพยาสชใหใ งจแงาลกาฟฟไอืมงอรืคเนางชใอมืเ
 งจแงาลกนางชใรากบักมสะามหเที ฟไยาสชใราก 
 ดลยวชะจงจแงาลกนางชใรากบ ักมสะามหีเทงวพ
  ดได ูดาฟฟไกาจยารตนัอ
ฉ) นใาฟฟไอืมงอรืคเชใรากงยลีเกีลหถรามาสมไกาห

 มสะสาฟฟไนักงอปณรกปุอชใหใ ดไะฉแนชืทีณวเิรบ
 หใดัจที )DCR( รากกาจงียสเมาวคดลือพเ DCR ชใ

ด ูดฟไกูถ

ลคคุบนวสย ัภดอลปมาวค )3
ก) ชใังทมวร ำีททิงสนใิตสีมะลแวัตืนตมาวคีม

าฟฟไอ ืมงือรคเนางชใงัลำีกทะณขนาญณราจิว
ลผบัรดไอืรหาลนออยากงารทีะณขอืมงอรืคเชใมาห

ๆงาตายอืรหามเนึมงอขกาจบทะรก อลผเังลพมาวค 
นางชใงัลำีกทะณูขรคัวชงยีพเมแวัตงัวะรด ัมะรมไ

 งายอบ ็จเดาบรากด ิกเหใอกจาูอยอาฟฟไอืมงือรคเ
 ดไงรแนุร
ข) ณรกปุอมวส ยารตนัอนักงอปรากนใณรกปุอชใ

  อมสเาตงวดนักงอป นักงอปรากนใณรกป ุอชใราก 
ุนฝนักงอปกากานห นชเ มสะามหีเทยารตนัอ

 งยีสเนักงอป ณรกป ุออืรห ยัภรินกวมห ยัภรินาทเงอร
ดไบ ็จเดาบรากดลยวชะจ

ค) งอ ตชติวส จใังตดไมไยดโงือรคเท ราตสรากน ักงอ ป
บ ักาขเงือรคเงอขักลปบย ีสเนอ กดปงนหแำตนูใยอ
อืมงอรืคเวหิอืรหกย รีอตเตบแอืรห/ะลแ ฟไยาจงลหแ

 ด ปด ปเชต ิวสณวเิรบอืมิวนยวดอืมงือรคเกยราก
ด ิกเหใอกจาอู ยอด ปเชต ิวีสทะณขักลปบยีสเอืรห

ดไุตหเิต ับ ุอ
ง) ะจทีนอกกออ ๆงาตจแะรปอืรหงตับัรปจแะรปาอเ
 นางำทหใอืมงอรืคเดปเ ณวเิรูบยองาคงัียทจแะรป 
 ดิกเหใอกจาอ อืมงอืรคเงอขดไวหไนือลคีเทนวสินช
 ดไบ ็จเดาบราก
จ) ชใะณข อืมมออืเรากงอขะณษกัลนในางชใายอ
 ยูอลุดมสมาวคีมะลแงคนมัหในืยรวคอืมงอรืคเ
 ตลอดเวลา อืมงือรคเมุคบวคถรามาสหใยวชะจึงซ 

ึนขนฝดาค มไณรากุตหเด ิกเือมเาวกีด ดไ
ฉ) อ ืรหมวลีหทาผือสเมวสายอ มสะามหเหใยากงตแ
 าผือสเ วาียทมผหใมไงัวะรดัมะร บ ัดะรปงือรคเ

ดไวหไนือลคีเทนวสินช ลกใาขเ อ ืมงุถอ ืรห ีทาผือสเ 
วียกเกูถะจจาอ วาียทมผอืรห บ ัดะรปงือรคเ มวลห

อืมงือรคเงอขดไนือลคีเทนวสนใปไาขเ
ช) หใูด ุนฝดัจำกะลแบ ัจกัดชีใท ณรกป ุอ ีมอ ืมงือรคเาถ

มสะามหเงายอ ชใะลูแยออ ีตนาลหเณรกป ุอาวจในแ
ณรกปุอชใรา นก ฝุบักวยกีเทียารตนัอดลยวชะจนีาลหเ

ภาษา ไทย

43

าฟฟไอ ืมงือรคเลแ ูดรากะลแนางชใราก )4
ก) บักมสะามหเหใอืมงอรืคเชใ อืมงอรืคเนฝงรแชใายอ
 ำทะจทีนางงอขะณษกัล ะลแีดดไนางำทะจอืมงอรืคเ 
 ชใหใดนหำกดไทีดักิพมาตนางชใกาหาวกยัภดอลป
ข) งอรพกบมาวคีมดปดปเชติวสาถนีอืมงอรืคเชใมาห

  ดไชต ิวสยวดมุคบวคถรามาสมีไทาฟฟไอืมงือรคเ
มซแมอซรากบัรดไงอตะจะลแ งยิงายอยารตนัอนปเ

นวดยดโ



ค) ฟไยาจงลหแกาจกออาฟฟไอ ืมงือรคเงอขักลปดอถ
นียลปเ งตแบ ัรปรากำทนอีกรอตเตบแ อ ืรห/ะลแ

บ ็กเดัจอ ืรห ม ิรสเณรกป ุอ มาวคือพเรากรตาม 
งียสเมาวคดลยวชะีจนนักงอปรากงิชเยัภดอลป

จใังต ดไมไยดโนางำท หใงือรคเด ปเอลผเรากนใ
ง)  ก็ดเอ ืมน พ หใวไนางชใมอ รีพทาฟฟไอ ืมงือรคเบ ็กเ

อ ืมงือรคเบ ักยคเุนคมีไทลคคุบ หใตา ุนอ มไะลแ
อ ืมงือรคเชูใผน ปีเนาลหเำนะนแำคอ ืรหาฟฟไ

ูยอาถดไยารตนัอด ิกเหใอกะจจาออืมงือรคเกาจงือนเ
นางชใรากนในฝกฝรากบ ัรดไมีไท ชูใผอืมนใ

จ) ิตกปดิผมาวคีมาวูดจวรต าฟฟไอ ืมงือรคเาษก ัรลแ ูด
ีทนวสินช ีม ดไวหไนือลคีเทนวสนใดัขดิตราก ีมอ ืรห

นางชใรากอ ตลผีมจาีอทดใืนอพาภสีมอ ืรหก ัหกตแ
ขไกแงอ ตะจ ยาหย ีสเาถ มไอ ืรหอ ืมงือรคเงอข

นางชในอ กยอ รบย ีรเหใอ ืมงือรคเ ุตหเิต ับ ุอกาจงือนเ 
อืมงือรคเาษกัรงุรำบรากดาขรากกาจด ิกเญหในวส

ีด หใ
ฉ) ดาอะสะลแมคหใดัตบ ัรหำสอ ืมงือรคเาษก ัรบ ็กเ

อมสูเยอ ด ัตมค ีีมทด ัตบ ัรหำสอืมงือรคเลแ ูดราก 
ยางะลแด ัขด ิต มไงือรคเหใยวชะจมสะามหเงายอ

มุคบวครากอต
ช) นาวสกอดะลแ ม ิรสเณรกป ุอ าฟฟไอ ืมงือรคเชใ

นางชใีธิวยวดะลแนางชใรากำนะนแอ ขมาต ๆงาต
งึนำคยดโ ๆนนัดินชาฟฟไอืมงอรืคเบัรหำส ดนหำกที

นางงอขะณษกัละลแนางชใรากพาภสงึถ  การใช
ดไีทกาจอืนหเกอีนทนางำทรากนใาฟฟไอืมงือรคเ

ดไยารตนัอด ิกเหใำทะจจาอนางชใหใดนหำก

ีรอตเตบแลแ ูดรากะลแนางชใราก)5
ก) ติลูผผยดโุบะีรทจราชงือรคเยวีดรอตเตบแฟไจราช

นนัาทเ งนึหดินชรีอตเตบแบักมสะามหเทีจราชงอรืคเ 
ือมเ ดไนขึมหใฟไดิกเรากอตงยสีเมาวคีมหใำทะจจาอ

ีงนหด ินชกีีอรอตเตบแบ ักชใปไำน
ข) าฟฟไอืมงอรืคเบักชใหใามดนหำกทีดินชรีอตเตบแชใ

ันนาทเ ๆันน อกะจจาอ ๆืนอด ินีชรอตเตบแ ชใราก 
ดไมหไฟไะลแบ ็จเดาบรากอตงียสเมาวคด ิกเหใ

ค) กาจงาหหีใรอตเตบแบ ็กเี รอตเตบแนางชใดไมไือมเ
ญย ีรหเ ษาดะรกบ ีนหป ลค น ชเ ะหลโน ปีเท ุถตัว

ีทก็ลเดานขะหลโน ปีเท ุถตัวอ ืรห ูรกส ูปะต จแญุก
สามารถสัมผัสขัวทังสองของแบตเตอรีได ถาขัว

ด ิกเหใอกะจจาอ รจงวด ัลกูีถรอตเตบแงอขงอสังท
ดไมหไราก

ง) กาจามกออวลหเงอขีมหใำทจาอทีมอลดวแพาภสนใ
วาลกงัดวลหเงอขสัผม ัสายองียลเกีลห ดีไรอตเตบแ
วลหเงอขาถ ำ นยวดกอองาลบ ีรหใสัผม ัสญ ิอเงับาถ

ว็รเยดโยทพแาหปไบ ีรงอ ตะจ าตาขเันน  ของเหลว
งอืคเยาคะรมาวคงารสจาีอรอตเตบแกาจามกอีอท

ดไงันหวิผอต มหไรากด ิกเอืรห

ขไกแราก)6
ก) ญาชวียชีเทงาชยดโำทงอ ตะจอ ืมงือรคเขไกแราก

นันาทเนียลปเรากนใน ักนอ ืมหีเทนวสินช ชใะลแ
นางชใรากนใยัภดอลปมาวคีมอืมงือรคเหใยวชะจึงซ

อมสูเยอ

ะาพฉเย ัภดอลปมาวคนาดม ิตเิมพเฑณกเฎ  ก
าฟฟไงวคขไบ ัรหำส

นักงอปนวนฉีมงซึบัจชใทีนวสวิผนพืทีาฟฟไอืมงอรืคเบัจ
ฟไยาสบ ักสัผม ัสจาอน นแน ัขวัตึงซงือรคเนางชใะณขนใ

ู ยอนอ ีซท  ”าฟฟไีีมท“ ฟไยาสบ ักสัผมัีสทนนแนัขวัต
หใำทะลแ ”าฟฟไีม“ สัผมัสกูีถทะหลโงอขนวสหใำทจาอ

ดได ูดาฟฟไกูถงือรคเชูใผ

มสะสงียสเมาวค
งอขวียกีเทยัภดอลปมาวคนาดดนหำกอขมาต ิต ับ ิฏปะจ มแ
งียสเมาวคงียลเกีลหถรามาสมไงัยตแ ยัภรินณรกป ุอชใะลแ

: กแ ดไันนาลหเงียสเมาวค ดไทภเะรปงาบมสะส

– งยีสเนิยดไรากนใงอรพกบมาวค

– นอววิลีปทนางินชษศเกาจบ ็จเดาบบ ัรดไะีจทงียสเมาวค

– นอีรทมิรสเณรกป ุอกาจงือนเมหไยอรด ิกเะีจทงียสเมาวค
นางชใงาวหะรนใึนข

– อตด ิตนางชใรากกาจงือนเบ ็จเดาบบ ัรดไะีจทงียสเมาวค
นานาลวเนปเนัก
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อืมงอืรคเนบณษกัลญัส
:อืมงอืรคเนบฏการปะจีนปไอตพาภปูร

งอืรคเชในอกนางชใรากอืมูคนาอ

ตำา ีทนัวสัหรงอขงนหแ
นวสงอขวิผนืพีทวไพมิพกูถะจ ติลผีทีปงึถมวรงึซ ีทนัวสัหร  
ีรอตเตบแบักอืมงอืรคเงาวหะรอตมอืชเดุจน็ปเงึซงอืรคเวัต

 :นชเงายอวัต
2020 XX XX

ติลผีทีป

คำาแนะนำาดานความปลอดภัยทีสำาคัญสำาหรับ 
เครืองชารจแบตเตอรีทังหมด
โปรดเก็บคาำแนะนาำเหลานไีว: คมืูอนปีระกอบดวยคาำ 
แนะนาำความปลอดภัยและการใชงานที สาำคัญสาำหรับเ 
ครื อง ชารจแบตเตอรี  DCB107 , DCB112 และ DCB115.



กอนใชงานเครืองชารจ โปรดอานคำแนะนำและสัญลักษณ
เตือนทังหมดบนเครืองชารจ แบตเตอรี และผลิตภัณฑ
ทีใชแบตเตอรี

อันตรายจากการถูกไฟดูด อยาใหมี
องเหลวเขาไปภายใน จข เครืองชารจ เพราะอา

ทำใหเกิดไฟฟาดูดได

ขอควรระวัง: อันตรายจากไฟลวก เพือลด
ความเสียงจากการไดรับบาดเจ็บ ใหชารจเฉพาะ
แบตเตอรีแบบชารจไดของ DEWALT เทานัน 
แบตเตอรีชนิดอืนอาจทำใหเกิดการระเบิด ซึง
เปนสาเหตุของการบาดเจ็บและความเสียหาย

ขอควรระวัง: เด็กควรอยูภายใตการดูแล
เพือใหแนใจวาเด็กจะไมเลนเครืองมือ

ขอสังเกต: ภายใตสถานการณบางอยาง 
เครืองชารจทีเสียบปลักไฟ อาจเกิดการลัด
วงจรไดโดยมีสาเหตุจากวัตถุแปลกปลอม
ึงเปนสือน  ซ ำไฟฟาโดยธรรมชาติ เชน (แตไม

จำกัดเฉพาะ) ฝุนทรายจากการสกัด/เจียร 
เศษโลหะ ฝอยขัดโลหะ ฟอยลอะลูมิเนียม 
หรือผงโลหะสะสม ทังหมดนีควรระวังไมให
เขาไปในชองเสียบของเครืองชารจ เมือไมมี
แบตเตอรีอยูในชองเสียบใหดึงปลักเครืองชารจ
ออกจากแหลงจายไฟทุกครัง และถอดปลัก
เครืองชารจออกกอนทำความสะอาด

หามชารจแบตเตอรีดวยเครืองชารจชนิดอืนนอกเหนือ
จากทีกำหนดไวในคูมือนี เครืองชารจและแบตเตอรี
ไดรับการออกแบบมาใหใชดวยกันโดยเฉพาะเทานัน
เครืองชารจเหลานีมีไวสำหรับการชารจแบตเตอรีแบบ
ชารจไดของ DEWALT เทานัน ไมไดมีวัตถุประสงค
สำหรับการใชงานประเภทอืน หากใชงานผิดวัตถุประสงค

อืเปนอันตรายถึงชีวิตได  อาจทำใหเกิดไฟไหม ไฟฟาดูด หร

อยาใหเครืองชารจถูกฝนหรือหิมะ
ขณะปลดสายเครืองชารจ ใหดึงทีหัวปลัก ไมควรดึง
ทีสายไฟ เพือปองกันไมใหปลักไฟและสายไฟชำรุด
เสียหาย
ตรวจสอบตำแหนงสายไฟเพือดูวาสายไฟจะไมถูกทับ 
หรือทำใหเกิดการสะดุดลม มิฉะนันอาจทำใหเกิดความ
เสียหายหรือเกิดความเคนของอุปกรณได
หามใชสายพวงเวนแตจำเปนจริงๆ หากใชสายพวงที
ไมเหมาะสม อาจทำใหเกิดไฟไหม ไฟฟาดูด หรือเปน
อันตรายถึงชีวิตได 
หามวางวัตถุใดๆ บนเครืองชารจ หรือวางเครืองชารจ
บนพืนผิวทีออนนุม เพราะอาจไปกีดขวางการระบาย
อากาศชองลม และเปนสาเหตุใหเกิดความรอนภายใน
สูงเกิน วางเครืองชารจใหหางจากแหลงกำเนิดความรอน 
ความรอนจากเครืองชารจจะระบายออกผานทางชองลม
ทีอยูดานบนและดานลางของตัวเครือง

หามใชเครืองชารจหากสายไฟหรือปลักชำรุดเสียหาย 
ใหทำการเปลียนโดยทันที
หามใชเครืองชารจหากเกิดการกระแทกอยางแรง 
เครืองตกหลน หรือเมือเครืองชำรุดเสียหายไมวาดวย
เหตุใดๆ ใหนำเครืองชารจเขาศูนยบริการทีไดรับอนุญาต
หามถอดประกอบเครืองชารจ หากตองการซอมแซม 
ใหนำเครืองไปทีศูนยบริการทีไดรับอนุญาต เพราะการ
ถอดประกอบเครืองทีไมถูกตอง อาจทำใหเกิดไฟไหม 
ไฟฟาดูด หรือเปนอันตรายถึงชีวิตได 
ในกรณีทีสายไฟชำรุด จะตองใหบริษัทผูผลิต ตัวแทน
ศูนยบริการ หรือชางซอม ทีมีความเชียวชาญ เปนผู
เปลียนสายไฟในทันที เพือปองกันอันตรายทีอาจเกิดขึน
ปลดสายเครืองชารจออกจากเตารับกอนทีจะทำความ
สะอาด การทำเชนนีจะชวยลดความเสียงจากการเกิด
ไฟฟาดูด การถอดแบตเตอรีออกเพียงอยางเดียวไมชวย
ใหความเสียงดังกลาวลดลง
หามตอเครืองชารจ 2 เครืองเขาดวยกัน

เครืองชารจไดรับการออกแบบมาเพือใชงานกับไฟฟา
อาคารขนาด 230V หามใชกับแหลงไฟฟาทีมีแรงดัน
ไฟฟาขนาดอืน ยกเวนกรณีของเครืองชารจทีตอกับ
รถยนต

โปรดเก็บคำแนะนำเหลานีไว
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1. มสะามหีเทบ ัราตเบ ักาขเ )k( จ ราชงือรคเักลปบยีสเ
ีรอตเตบแบยีสเะีจทนอก

2. งดแ ีสฟไกาห จ ราชงือรคเนใงีลรอตเตบแบยีสเ
ิมรเจ ราชงือรคเ าวงดสแ งือนเอตบ ิรพะก )จ ราชงัลำก(

วลแจ ราชรากำท

3. ินสจ ็รสเจ ราชรากาวงดสแู ยองาคงาวสด ิตงดแ ีสฟไกาห
ถรามาสะลแวลแม็ตเฟไจ ราชรากบ ัรดีไรอตเตบแ วลแ

ดไ็กจ ราชงือรคเนใวไยอลปจาออืรหีทนัท ดไนางชใปไำน

คำา  :นอืตเ

เ ครืองชารจ
เครอืงชารจ DCB107,  DCB112 และ  DCB115 
รองรั บ แบตเตอร ีLi-Ion  10.8 V (12V Max)

เครืองชารจเหลานีไดรับการออกแบบใหงายตอการใชงาน 
และไมจาำเป็นตองทาำการปรับตังใดๆ เพิมเติมอีก
ขันตอนการชารจ (ภาพ 2)

State of charge - DCB107, DCB112  และ  DCB115

กาำลังชารจ ––  ––  ––    ––  ––  –– –

ชารจเต็มแลว –––––––––––––––– ––––

หยุดรอเนืองจากแบตเตอรีรอน/เย็น–– –– ––   –––––– 

กระบวนการชารจ
โปรดดู ตารางด านลางสำาหรับสถานะการชารจแบตเตอรี



ดมหังท ิตับ ิฏปรวคอ ขนาอ
ีีมีททืนพนีใรอตเตบแนางชใอ ืรหฟไจราชรากำทมาห
งผอ ืรห สกแ ฟไดิีตทวลหเงอข ีม น ชเ ดิบเะรสากอโ

 ดไฟไดิีตท ุดสัว ฟไยากะรปด ิกเหใอกะจาฟฟไอืมงือรคเ
ดไฟได ิีตนาลหเีมคเราสอืรหงออะลุนฝ หใำทจาอึงซ
ะลแ จราชงือรคเนใงีลรอตเตบแดกงรแกออน ฝายอ
หใือพเ ๆดใีธิวยวดาวมีไรอตเตบแงตแบ ัรป หใมไมาห
ดินีชรอตเตบแบ ัรงอรมีไทจราชงือรคเนใงล สใถรามาส
ุตหเาสน ปเะลแกัหกตีแรอตเตบแ หใำทจาอะารพเ ันน

 ดไสัหาสบ ็จเดาบรากดิกเหใำท
D งอขจ ราชงือรคเยวีดรอตเตบแฟไจ ราช หใ EWALT

ันนาทเ
ายอ ปีไรอตเตบแำนอืรหสใน็ซเะรกวลหเงอขอืรหำนหใ
ำนชแ

ีทนาถสนีใรอตเตบแะลแอ ืมงือรคเนางชใอ ืรหบ ็กเมาห
04 น ิกเอ ืรหงึถงูสึนขจาอ ิม ูภหณุีอท °C (105°  น ชเ( )F

ะหลโกาจงารีสทนอ ืรเงรโอ ืรหงจแงาลกนอ ืรเงรโนใ
)นอ รูดฤงวชนใ

:นอ ืตเำค  าฟฟไสแะรกกาจต ิวีชยีสเราก 
 ดาขด็ดเยดโ ๆดใีณรกนใาวมไรีอตเตบแะกแมาห

ด ุรำชอืรหวารยอรีีมรอตเตบแงรคโาวบพกาห
 จ ราชงือรคเนใปไาขีเรอตเตบแ สใมาห ยาหยีสเ

ต ิวีชยีสเอืรหบ ็จเดาบรากด ิกเจาอกาจงือนเ
ด ุรำีชีทรอตเตบแงสรวค ดได ูดาฟฟไกาจงือนเ
ลิคเซไีรปไำนือพเรากิรบ ยนูศงัยปไบ ัลกยาหยีสเ

:งัวะรรวคอ ข งาวหใ นางชใดไมไือมเ
ดิกเหใมไือพเ บารืนพนบงลนอนอ ืมงือรคเ

นลหอืรหดุดะสรากกาจยารตนัอ กาจงอนืเนีงทั 
จาอญหใดานีขรอตเตบแ ีมึงซุนรงาบอืมงือรคเ

นักนชเยางดไมละจ ็กตแ ดไังตงาว

นางชใรากนใย ัภดอลปมาวคนาดม ิตเิมพเำนะนแอ   ข
)noI-iL( นอออไมย ีธเิลบบีแรอตเตบแ

ยาหยีสเทีรีอตเตบแนปเะจมแ ฟไาผเปไรีอตเตบแำนมาห
 มาต็กวลแกัหกตแอืรห ถรามาสันีนรอตเตบแกาจงือนเ

นอออไมยีธเิลบบแรีอตเตบแอมืเ ฟไวลปเนใยูออมืเดไดิบเะร
ษ ิพราสะลแษ ิพนัวคด ิกเหใอกะจ มหไาผเกูถ

ี รอตเตบแนูใยีอทราสบ ักสัผม ัสนาทงอขงันหวิผกาห
นอ ิอธทฤีีมูทบสะลแำ น ชใยดโีทน ัทกอองาล หใ  หากของ

กอองาลหใ นาทงอขาตงวดนใปไาขีเรอตเตบแกาจวลหเ
าวกนจอืรห ีทาน 51 ยอนงายอาลวเนปเดาอะสำนยวด

ลูมอขหใงอตนปเำจกาห าตงวดนใงอืคเยาคะรด ุยหะจ
มสผนวสยวดบอกะรปรีอตเตบแนใยาละลราส ยทพแบ ัก

มยีธเิลอืลกเะลแวลหเคินกแรออตนเอบราคงอข
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หยุดรอเนืองจากแบตเตอรีรอน/เย็น
DCB107, DCB112 และ DCB115

เมือเครืองชารจตรวจพบวาแบตเตอรีรอน เครืองจะหยุดพั ก
การชารจโดยอัตโนมัติจนกวาแบตเตอรีจะเย็นลง

เมือเครืองชารจตรวจพบวาแบตเตอรีเย็น เครืองจะหนว ง
เวลาการชารจโดยอัตโนมัติจนกวาแบตเตอรีจะอุน

ไฟสีแดงจะยังคงกะพริบตอไป แตไฟเตือนสีเหลืองจะติดสวา ง
ระหวางการทาำงานในชวงนี เมือแบตเตอรีเย็นลงแลว ไฟส ี
เหลืองจะดับ และเครืองชารจจะเริมชารจตอ

เครืองมือ XR Li-Ion ไดรับการออกแบบใหมาพรอมกับระบ บ
ปองกันอิเล็กทรอนิกส (Electronic Protection System) ซึ ง
จะปกปองแบตเตอรีจากการโอเวอรโหลด ความรอนสูงเกิน 
หรือเกิดการคายประจุจนเกือบหมด

เครืองมือจะปิดโดยอัตโนมัติเมือระบบปองกันอิเล็กทรอนิกส 
ทาำงาน หากเกิดเหตุการณดังกลาวขึน ใหนาำแบตเตอรี Li-Ion 
ไปวางชารจทีเครืองชารจจนกระทังเต็ม

เฉพาะแบตเตอรีลิเธียมไอออนเทานัน
แบตเตอรีลเิธยีมไอออนไดรบกาัรออกแบบดวยระบบปองกัน 
อเิลก็ทรอนกิส ( Electronic Protection System) ทีชวย 
ปกปองแบตเตอรีจากการโอเวอรโหลด โอเวอรฮท หีรอืการ 
คายประจไุฟจนเหลอืตำกวา 20% 

เครืองมอืนีจะปดการทำงานโดยอตโ นัมตหัิากระบบปองกนั 
อิเล็กทรอนิกสทำงาน หากเกิดกรณีดังกลาว ใหเสียบแบตเตอร ี
ลเิธยีมไอออนไวในเครืองชารจจนกวาจะชารจไ ฟเตม็

ขอควรปฏบตัทิางิดานความปลอดภยในัการ 
ใชงานแบตเตอรีทกปุระเภท
ในการสังซือแบตเตอรีกอนใหม ใหระบรุหสัสนิคาและระดับ 
แรงดนัใหถกูตอง 

แบตเตอรีใหมทีเ พิงแกะกลองเปนแบตเตอรีทียงัไมไดชา รจไ ฟ
จนเตม็ กอนการใชงานแบตเตอรีกบเคั รืองชารจ ใหศกึษาข อ
ควรปฏบติเิ พัือความปลอดภยัดานลางนี หลงัจากนัน จงึคอ ย
ทำการชารจไ ฟตามขันตอนทีกำหนด



แบตเตอรี

1. สถานทีสำหรับการเก็บรักษาทีดีทีสุดคือ บริเวณทีแหง
และเย็น ไมมีแสงแดดสองถึง และไมรอนหรือเย็น
จนเกินไป หากไมไดใชงานแบตเตอรี โปรดเก็บไวใน
บริเวณทีมีอุณหภูมิหองปกติ ทังนีเพือประสิทธิภาพสูงสุด
ของการทำงานและอายุการใชงานของแบตเตอรี

: ุ ต ห เ ย า ม หแบตเตอรีลิเธียมไอออนควรชารจไฟใหเต็ม
กอนนำไปเก็บ

2. การเก็บเปนเวลานานไมทำใหแบตเตอรีหรือเครืองชารจ
เสียหายแตอยางใด โดยสามารถเก็บไวไดนานสูงสุด 5 ป
ภายใตสภาวะการเก็บรักษาทีเหมาะสม

ปายฉลากบนเครืองชารจและแบตเตอรี
นอกจากภาพสัญลักษณทีใชในคูมือเลมนีแลว ยังมีปายฉลาก
บนเครืองชารจและแบตเตอรีทีแสดงภาพสัญลักษณตอไปนี
อีกดวย:

านคูมืออ งการใชงานกอนใชเครือ

แบตเตอรีกำลังชารจ

แบตเตอรีชารจเต็มแลว

แบตเตอรีผิดปกติ

หยุดรอเนืองจากแบตเตอรีรอน/เย็น

หามตอขัวกับวัตถุตัวนำ

หามชารจหากแบตเตอรีชำรุด

ใชกับแบตเตอรี DEWALT เทานัน หากใช
แบตเตอรีชนิดอืน อาจทำใหเกิดการระเบิด
เปนสาเหตุใหรางกายบาดเจ็บและทรัพยสิน
เสียหายได

หามทำใหเปยกนำ

ภาษา ไทย

ีทนัทยดโิตกปมาตดไมไนางชใีทฟไยาสนยีลปเ

งาวหะริมูภหณุอทีจราช 4°C และ 40°°C นัาทเ น

มอลดวแงิสงึถงึนำคยดโีรอตเตบแงิทดัจำก

ีรอตเตบแาผเมาห

ลูมอขกาจจราชรากนใาลวเะยะรงิองาอดรปโ
คินคทเนาดงาท

นันาทเราคาอนใยาภชใ

ฑณัภุจรรบบอกะรปนวสรากยาร
ยวดบอกะรปฑณัภุจรรบนใยาภ :

าฟฟไงวคขไ 1 งอืรคเ

จร 1 งอืรคเาชงอืรคเ

ีรรอตเตบแ 2 นอก

ดอกไขควง 1 นิช

นางชใรากอืมูค 1 มลเ

a. สวิตชปรับระดับความเร็ว

b. ปุมเดินหนา/ถอยหลัง

c. ปลอกปรับแรงบิด

d. ปลอกตัวจับดอกสวาน

e. ดามจับตัวหลัก

f . แบตเตอรี

g. ปุมปลดแบตเตอรี

h. ไฟสองพืนทีทำงาน

i . ดัขม็ขเอขะตูรกส

j . ดัขม็ขเอขะต

40

 1 ดัขม็ขเอขะต

1 ดัขม็ขเอขะตูรกส
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• รากดิกเหใอกจาอามกออะกแกูถีทีรอตเตบแนใูยอีทราส
ดไจใยาหนิดเงาทอตงอืคเยาคะร วาลกงัดีณรกนใ 

ำทงอต า ิธทุสิรบีทศากาอบัรดไนันวาลกงัดราสมดดูสีทูผหใ
ยทพแบพปไบีรหใ นึขีดมไงัยรากาอกาห

คำา :นอืตเ วลหเงอขมหไาผเรากกาจยารตนัอ  
ดไฟไดิตรากดิกเจาอ ีรอตเตบแนใูยอีท  

หากโดนสะเก็ดไฟหรือเปลวไฟ

:ุตหเยามห N นุรนใูยอมวรมไะจจราชงอืรคเะลแีรอตเตบแ 

• ตรวจสอบ นวสนิช อืมงอืรคเงอขยาหยีสเมาวคยอรงอร
งสนขรากงาวหะรนในึขดิกเจาอีท มิรสเณรกปุออืรห

• ำทะลแนาอ า นางชใรากนอกีนมลเอืมูคจใาขเมาวค

คำา )1 พาภ( ยาบิธอ
คำา :นอืตเ อืรหาฟฟไอืมงอืรคเงลปแดัดมาห  

ำทจาอะารพเ ๆงาตบอกะรปนวส า อืมงอืรคเหใ
ชำา ดไบ็จเดาบบัรดไอืรหดุร

)2D นุร( งอลก 1 อืมงอืรคเงอลก  

ชนิดแบตเตอรี
เ ครือง DCF 610 ทำงานโดยใชแบตเ ตอรีขนาด  10.8 (12 Max)
โวลต

ขอแนะนำาในการเก็บรักษา



นางชใรากนใคงสะรป ุถตัว
พ ีชาออืมงายอูรกสนัขรากือพเามบบแกอีอนาฟฟไงวคขไ

มาห สกแอืรหฟไวไวลหเงอขีมอืรห ืนชกยปีเทณวเิรบนใชใ
วาลกงัดณวเิรบนูใยอ

พ ีชาออืมบ ัรหำสาฟฟไอืมงือรคเนปีเนาฟฟไงวคขไ

มาห  ณรากบสะรป มมีไท ชูใผี นาฟฟไอืมงือรคเบ ักสัผมัสก็ดเหใ
ีนอืมงือรคเชใะณขนใำนะนแรากบ ัรดไงอต นอกาม

)ก็ดเงึถมวร( ลคคุบยดโนางชใรากอพืเวไีมดไมไนีฑณัภติล  ผ
มาวคบัรราก ยากงาทพาภถรรมสนาดนใงอรพกบมาวคีมี  ท

ณรากบสะรปดาขทีผูอืรห จใติจงาทพาภถรรมสอืรห กึสู  ร
ลคค ุบ ตแนวเ ะษกัทอืรูหรมาวครากงอีตูทผอืรห/ะล  แ
บ ัีรทานหีีมทลคค ุบยดโลแ ูดมุคบวครากบ ัรดไะีจนาลห  เ

นลเหใวไิงทก็ดเยอลปายอ ยัภดอลปมาวคอตบอชด ิ  ผ
งัพำลยดีโนฑณัภต ิลผ

ภาษา ไทย

)มิรสเณรกปุอกอืลเวัต( ดัขม็ขเอขะต
:นอืตเำค บ็จเดาบรากกาจงยีสเมาวคดลอืพเ   

นอย /านหนิดเมุปงัตหใ ลคคุบอตงรแนรุีท
ะลแอืมงอืรคเดปอืรหคอ็ลงนหแำตนใบัลก

อืรห ๆดใบัรปรากำทนอกกออรีอตเตบแดอถ
ทำการถอด / ติดต้ังอุปกรณติดต้ังหรืออุปกรณเสริม

:นอืตเำค บ็จเดาบรากกาจงยีสเมาวคดลอืพเ   
อืนหเอืมงอืรคเนวขแมาห ลคคุบอตงรแนรุีท

หใ ดัขม็ขเอขะตกาจุถตัวนวขแอืรหะษรีศ
ดัขม็ขเกาจอืมงอืรคเงอขดัขม็ขเอขะตนวขแ

ทำงานเทานนั
:นอืตเำค บ็จเดาบรากกาจงยีสเมาวคดลอืพเ   

อขะตดึยูรกสาวจในัมหใ อลคคุบอตงรแนรุีท
เข็มขัดมั นคงปลอดภัยดี

:ญัคำสอข   เมื อติดตังหรือเปลียนตะขอเข็มขัด  
ใหใชสกรู (I) ทีใหมา ใหแนใจวาไดขันสกรูแนนดี
สามารถติดตังตะขอเข็มขัด (J) เขากับขาง
ใดขางหนึงของเครืองมือโดยใชเพียงสกรู 
(I) ทีใหมา เพืออำนวยความสะดวกใหกับผู
ใชถนัดซายหรือขวามือ ถาไมตองการตะขอ
เลย ก็สามารถถอดออกจากเครืองมือ
เมื อตองการยายตะขอ ใหถอดสกรู (I) ทียึด
ตะขอเข็มขัด แลวประกอบอีกดานหนึง ให
แนใจวาไดขันสกรูแนนดี

าฟฟไงาทย ัภดอลปมาวค
วยีดเดานขาฟฟไนัดงรแบ ักชใือพเามบบแกออาฟฟไรอตเอ  ม
บ ักงรต หีใรอตเตบแงอขาฟฟไนัดงรแบอสจวรตันมห ันนาท  เ
งือรคเงอขาฟฟไนัดงรแะลแ ด ักิพงดสแนผแนบาฟฟไนัดงรแ

ณุคงอขกัลหาฟฟไนัดงรแบ ักงรตงอตะจจ ราช

D จ ราชงือรคเ E ันชงอสนวนฉ ีม TLAW  
ตามมาตรฐานของ IEC 60335 

นิดยาสอตงอตนปเำจ มไงึจ ันนงัด

นปเนยลีปเงอต ยาหยีสเดุรำชมาวคดิกเามหใทีฟไยาสา  ถ
สายไฟทีจัดเตรียมเปนพิเศษ ซึงสังซือไดจากศูนยบริการ 
ของ DEWALT

ีรอตเตบแดอถรากะลแ สใราก  
)3 พาภ( อ ืมงือรคเกาจกออ

:นอ ืตเำค บ ็จเดาบรากกาจงียสเมาวคดลือพเ
นูใยอ หใงัลหยอถ/านหน ิดเุมปบ ัรป หใ สัหาส

 รีอตเตบแดอถะลแงอรืคเดปอืรห คอ็ลงนหแำต
ังตดิตราก/ดอถรากอ ืรห งตแบ ัรปรากำทนอ ก

ม ิรสเณรกป ุออ ืรหบอกะรป ณรกป ุอ
: ุตหเยามห ณุคงอข )f(ี รอตเตบแาวจในแ หใบอสจวรต   
วลแม็ตเจ ราช

อ ืมงือรคเงอขบ ัจอ ืมนีใรอตเตบแ สใราก
1. บ ัจอืมนใยาภงารบ ักงรต หีใรอตเตบแงาว

2. ีทาขเคอ็ลงยีสเนิยดไณุคังทะรกนีจทาขีเรอตเตบแนือลเ

อ ืมงือรคเกาจกอีอรอตเตบแดอถราก
1. บ ัจอืมกาจกอีอรอตเตบแดอถะลแ )g( ดลปุมปดก

อืมงือรคเงอข

2. งอขนวสนใวไยาบ ิธีอทมาตจ ราชงือรคเนีใรอตเตบแ สใ
ีนอืูมคนใจ ราชงือรคเ

งือรคเนางชใราก

งือรคเชใราก ีธิว
:นอืตเำค ยัภดอลปมาวคนาดำนะนแำคมาตำท 

อมสเหีใทดนหำกอขะลแ

 :นอืตเำค บ ็จเดาบรากกาจงียสเมาวคดลือพเ
นูใยอ หใงัลหยอถ/านหน ิดเุมปบ ัรป หใ สัหาส

 รีอตเตบแดอถะลแงอรืคเดปอืรห คอ็ลงนหแำต
/ดอถรากอ ืรห งตแบ ัรปรากำทนอ  งก ัตดิตราก
ม ิรสเณรกป ุออ ืรหบอกะรป ณรกป ุอ

)5 ,1 พาภ( งอ ตกูีถทบ ัจรากงอขงนหแำต
 :นอ ืตเำค บ ็จเดาบรากกาจงียสเมาวคดลือพเ

งอตกูีถทบ ัจรากงอขงนหแำต ชใรวค สัหาส
ังรคกุท พาภนใงดสีแทมาต

:นอ ืตเำค บ ัรดไรากกาจงียสเมาวคดลือพเ 
นนแ หใอืมงือรคเบ ัจงอตะจ สัหาสบ ็จเดาบ

ังรคกุท ึนขงอนสบอตรากด ิกีเทีณรกนใือผเ 
ดในัทีทนัทบบแ

)e( กัลหบ ัจอืมนูบยอึงนหอืม อืคงอตกูีถทบ ัจรากงอขงนหแำต
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)1 พาภ( ว็รเมาวคบัดะรบัรปชติวส
คเดปเราก งอืรคเดปราก )a( งอืรคเดปดปเชติวสีทบีบหใ งอืร

งัตดิตกรบเีมะจณุคงอขอืมงอืรคเ งอรืคเดปดปเชติวสยอลปหใ
ดปเชติวสกาจอืมยอลปอืมเดุยหะจนาวสกอดบัจวัต ยวดาม

งอืรคเดป

ดุสีทีดีทว็รเมาวคกอืลเณุคหใยวชว็รเมาวคบัดะรบัรปชติวส
สำหรับการใชงานแตละอยาง ยิ่งคุณบีบสวิตชเปดปดเครื่อง 

นางชใรากุยาออืพเ นึขว็รเนางำทะจ็กอืมงอรืคเ นึขกามงรแ
มิรเรากบัรหำสดไบัรปบบแว็รเมาวคชใหใ ดุสงูสอืมงอืรคเงอข

นันาทเนนแนัขวัตอืรหูระาจเ

:ุตหเยามห อตงายอดไบัรปบบแว็รเมาวคงวชชใหใำนะนแมไ 
งยีลเกีลหรวคะลแยาหยีสเดุรำชชติวสหใำทจาอะารพเ งอืนเ

)1 พาภ( งัลหยอถ/านหนิดเมุคบวคมุป
ดิเมุคบวคมปุ อืมงอรืคเงอขงาทศิทดนหำก )b( งัลหยอถ/านหน

ยวดกีอคอ็ลมุปนปเีทานหำทะลแ

ดปดปเชติวสยอลปหใ านหนิดเนุมหรากกอืลเรากงอตกาห
าวขนาดงาทงัลหยอถ/านหนิดเมุคบวคมุปดกะลแ งอืรคเ

อืมงอืรคเงอข

งัลหยอถ/านหนิดเมุคบวคมปุดกหใ งัลหยอถกอืลเรากงอตกาห
ะจมุคบวคมุปงอขงาลกงนหแำต อืมงอืรคเงอขยาซนาดงาท

มุปงอขงนหแำตนยีลปเะณข ดปงนหแำตนใอืมงอืรคเคอ็ล
วลแงอืรคเดปดปเชติวสยอลปดไาวจในแงอต มุคบวค

:ุตหเยามห  งาทศิทนยลีปเกาจงัลห นางำทอืมงอรืคเทีกรแงรัค 
งอรืคเนิดเมริเอมืเกิลคงยีสเนิยดไจาอณุค นุมหรากงอข

าหญปีมาวกอบงบดไมไะลแิตกปงอรืเนปเนี

)1 พาภ( นางำทีทนืพงอสฟไ
ไีม งอสฟไ )c( ดิบงรแบัรปกอลปตใูยอ )h( นางำทีทนืพงอสฟ

งอืรคเดปดปเชติวสบีบอืมเนางำทะจนางำทีทนืพ

:ุตหเยามห นางำทีทวิผนืพงอสอืพเวไีมนางำทีทนืพงอสฟไ 
ยาฉฟไนทแชใอืพเคงสะรปดุจีมดไมไะลแงรตยดโ

ภาษา ไทย

งวพยาสชใราก
นาผทีงวพยาสชใรวค ๆงิรจนปเำจตแนวเงวพยาสชใรวคมไ

 จราชงอรืคเงอขาขเฟไงัลำกบักมสะามหเะลแงอรบัรราก
 อืคดุสำตาฟฟไำนอสืงอขดานข )คินคทเนาดงาทลูมอขูด(

.ม 03 อืคดุสงูสวายมาวค .มม.รต 1

นอกดมหนจกออฟไยาสยาลคหใ ฟไยาสบ็กเนวมณรกปุอชใอมืเ

งตแบัรปรากะลแบอกะรปราก
:นอืตเำค  งตแบัรปรากะลแบอกะรปรากนอก 

ชติวสดป งัรคกุทกออีรอตเตบแดอถหใ
กออีรอตเตบแดอถอืรหสในอกงรัคกุทอืมงอืรคเ

:นอืตเำค จราชงอืรคเะลแีรอตเตบแชใ 
ของ DE นันาทเ TLAW )4 ,1 พาภ( ว็รเดลปบบแนาวสกอดบัจวัต

:ุตหเยามห มยลีหเกหวัหมิรสเณรกปุอบัรงอรนาวสกอดบัจวัต 
).มม 4.52( ”1 ดานขนาวสกอดอืรห ).มม 53.6( ”4/1 ดานข xeH

งึถาขเหใยวช ).มม 4.52( ”1 ดานขนาวสกอดชใราก นนัาทเ
ดไ ๆบคแณวเิรบ

)งาลกงรต( คอ็ลงนหแำตนใยูอหใ )b( งัลหยอถ/านหนิดเมปุนอลืเ
มิรสเณรกปุอนยีลปเนอกกออีรรอตเตบแดอถอืรห

บัจวัตบักชใีทปไวัทนาวสกอด อืค 4 พาภนใงดสแีทนาวสกอด
นาวสกอดบัจงอตนปเำจงึซ )l( งอรีมีทว็รเดลปบบแนาวสกอด

 นนแหใ

มิรสเณรกปุองัตดิตราก บัจวัตนใปไาขเมิรสเณรกปุอนัด 
นึขนาวสกอดบัจวัตกอลปงึดงอตนปเำจมไ ดุสนจนาวสกอด

ีทาขเหใมิรสเณรกปุอคอ็ลอืพเ

มิรสเณรกปุอดอถราก นาดงาทกออนาวสกอดบัจวัตกอลปงึด 
นาวสกอลปยาลคะลแ มิรสเณรกปุอดอถ งอืรคเวัตงอขานห

โหมดไขควง (ภาพ. 1)
 ีท )c( ดิบงรแบัรปกอลปชใยดโนัขรากนใดิบงรแดานขกอืลเ

 งอืรคเวัตงอขนบนาด

นาวสกอดบัจวัตนใาขเรากงอตีทนนแนัขวัตมิรสเณรกปุอสใ
 ๆก็ลเีทนืพบักนางำทงอล งวคขไกอดบักำทณุคีทบักวยีดเนชเ
บัรหำสมสะามหเทีงนหแำตดนหำกอพืเ ญัคำสมไทีณวเิรบอืรห

ชตัลคกอลป

โหมดการเจาะ
:นอืตเำค บ็จเดาบรากกาจงยีสเมาวคดลอืพเ 

อืมงอืรคเกัลปดอถะลแอืมงอืรคเดปหใ สัหาส
 งตแบัรปรากำทนอกฟไยาจงลหแกาจกออ
อืรหบอกะรปณรกปุองัตดิตราก/ดอถรากอืรห

มิรสเณรกปุอ

:นอืตเำค บ็จเดาบบัรดไรากกาจงยสีเมาวคดล
งัรคกุทนนแหในางนิชบีนหอืรหดึยรากยวดดไ
อืพเ ”งอร“ มไกอ็ลบชใหใ งาบีทุดสัวะาจเกาห

ยาหยีสเุดสัวนักงอป

)1 พาภ( ดิบงรแบัรปกอลป
แบัรปกอลป ณษกัลญัสะลแขลเวัตุบะรรากีม )c( ดิบงร

รากงอตีทาคงัทะรกนจกอลปนุมหหใ นจเดัชงายอนาวสกอด
กอลปนใูยอะจงนหแำตดนหำกวัต อืมงอืรคเงอขนบนาดีทูยอ

เพื่อแกไขการเดาสุมเมื่อเลือกแรงบิดในการขัน ยิ่งตัวเลขบน 
บัขถรามาสีทนนแนัขวัตะลแ นึขงูสงิย็กดิบงรแ นึขงูสกอลป  

บัรหำสชตัลคคอ็ลรากงอตกาห นึขญหใดานขีม็กดไนอืลคเ
นาวสกอดงนหแำตีทปไยายหใ ะาจเราก

:ุตหเยามห จในแงอต ูระาจเรากบัรหำสงวคขไ/นาวสชใะณข 
บักงรตูยอนาวสงอขพาภหใยดโดิบงรแบัรปกอลปงัตบัรปดไาว
ำนะนแำคมาติตับิฏปมไราก อืมงอรืคเงอขนบนาดทีงาลกงกึนสเ

ะาจเะจมายายพีทะณขปิลสชตัลคหใำทะจีน
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3. นุมหรากมุคบวคอืพเงาขงอสงัทอืมยวดอืมงอืรคเอถื
นาวสกอดงอขวยีลกเนปเ

:นอืตเำค นิกเนางชใาถ งาคดิตจาอนาวส 
งึถงึนำคหใ ดในัทีทนัทยดโดิบหใำทีทงัลำก
อืมยวดนนแหในาวสบัจ งัรคกุทงาคดิตราก
วยีลกเนปเนุมหรากมุคบวคอืพเงาขงอสงัท

บ็จเดาบรากงยีลเกีลหะลแ
4. งาคดิตนาวสาถ ชใอืรหงัลำกนิกเนางชใะารพเนปเกัม  

 มสะามหเมไงายอนาง มาวคบัดะรบัรปชติวสยอลปหใ
ีทนัทนใว็รเ าหนคะลแ นางนิชกาจกออนาวสกอดำน 

 งาคนาวสหใำทีทุตหเาส บัรปชติวสดปะลแดปเมาห
ูยองาคงัยงอืรคเีทะณขงอืรคเดปเอืพเ ว็รเมาวคบัดะร

ดไยาหยีสเดุรำชนาวสหใำทจาอะารพเ
5. กัหกตแุดสัวหใำทรากอืรหรอตเอมงอขงาครากาหญปดล

ยาลคะลแงวคขไทีนัดงรแดลรากยวดดไดุสทียอนอืลหเหใ
นางนิชงอขูรงาทนาผงวคขไกอด

6. ามกออนอยนาวสกอดงึดีทะณขนใูยอนางำทงอตรอตเอม
ดไดิตนาวสกอดาหญปนักงอปะจีนีธิว วไะาจเีทูรกาจ

7. ีมนาวสกาจงอืนเะาจเะจีทงาลกงึกดุจาหงอตนปเำจมไ
ูระาจเมิรเอืมเนอกำตว็รเมาวคชใ บัดะรยาลหว็รเมาวค

มาวคบัดะรบัรปชติวสีทดกรากยวดดไว็รเมาวคงรเะลแ
กอดีทยดโอตะาจเะจีทอพกึละาจเีทูรอืมเนึขงรแหใว็รเ

ามกอองดเะรกมไนาวส

าษกัรงุรำบราก
D าฟฟไอืมงอรืคเ E นางชใถรามาสหใอพืเามบบแกออ TLAW  

ชใราก ดุสีทยอนาษกัรงุรำบรากยวด งอนืเอตนานวายงายอดไ
าษกัรลแูดรากบักูยอนึขะจ งอืนเอตงายอดไรากงอตีทมาตนาง

อมสเำมสงายอดาอะสมาวคำทรากะลแมสะามหเีทอืมงอืรคเ
บัรดไรากกาจงยีสเมาวคดลอืพเ :นอืตเำค

ดอถะลแอืมงอืรคเชติวสดปหใ สหัาสบ็จเดาบ
อืรห ๆดใงัตบัรปรากำทนอกกออีรอตเตบแ
บอกะรปงอืรคเงัตดิต/บอกะรปดอถรากนอก

ยดโงอืรคเดปเอลผเราก มิรสเณรกปุออืรห
ดไบ็จเดาบรากดิกเหใำทจาอจใงัตดไมไ

นใยาภ ๆดในวสนิชีมมไ ดไงอเมอซถรามาสมไีนจราชงอืรคเ
ดไงอเมอซถรามาสีทจราชงอืรคเ

นืลอลหราก
ีนาฟฟไอืมงอืรคเบักมิตเมิพเนืลอลหราสชใงอตมไ

การทำความสะอาด
:นอืตเำค มสะสทีงออะลนฝุะลแกรปกสงสิาปเ 

 งหแมลยวดำจะรปนปเงอืรคเวัตกาจกออ
ะลแนใยาภูยอมสะสกัมกรปกสงิสกาจงอืนเ

นักงอปณรกปุอมวส ศากาอยาบะรงอช ๆบอร
ะณขนในาฐรตามดไทีนฝุนักกากานหะลแาตงวด

ีนนอตนัขรากนินเำด

:นอืตเำค อืรหยาละลำทวัตนปเทีราสชใมาห 
มาวคำท ๆนืองรแนุรนอรกดักธิทฤีมทีีมคเราส

ะหลโชใมไีทอืมงอืรคเงอขนวสนิชดาอะส
นวสนิชนใชใีทุดสัวอตลผงสจาอีนาลหเีมคเราส

 นันาทเ ๆนออูบสำนบุชาผะาพฉเชใ ีนาลหเ
 งอืรคเนใยาภูยองาควลหเงอขีมหใายอ

วลหเงอขนใงลอืมงอืรคเงอข ๆดในวสมุจมาห

จราชงอืรคเดาอะสมาวคำทรากนใำนะนแำค
:นอืตเำค  ดูดฟไกูถรากกาจยารตนัอ 

ะจีทนอก CA บัราตเกาจกออจราชงอืรคเดอถ
นัมบารคะลแงออะลนุฝดัจำก ดาอะสมาวคำท
อืรหาผชใยดโจราชงอรืคเงอขกอนยาภกาจกออ
ายำนอืรหำนชใมาห ะหลโชใมไีทนออนขงรปแ

ดินชกุทดาอะสมาวคำท

มิรสเณรกปุอ
:นอืตเำค อืนหเกอนนอืมิรสเณรกปุอกาจงอนืเ 

D ีทกาจ E รากนาผดไมไ ยานหำจีม TLAW
ยารตนัอนปเจาองึจ นีฑณัภติลผบักมวรบอสดท

 ีนอืมงอืรคเบักมวรวาลกงัดมิรสเณรกปุอชใกาห
 บ็จเดาบบัรดไรากกาจงยสีเมาวคดลรากนปเอพืเ

D ีทะาพฉเมิรสเณรกปุอชใหใ EWALT แนะนำ
นันาทเีนฑณัภติลผบักมวรชใหใ

บักวยกีเมิตเมพิเลูมอขรากงอตกาหยานหำจนทแวัตอตดิตดรปโ
มสะามหเีทมิรสเณรกปุอ

มอลดวแงิสงอปกปราก
ีนนิชฑณัภติลผ บ็กเดัจรากอืพเกยแราก
นอืรเนาบมาตะยขบักนปงิทปไำนมไงอตะจ

ปไวัทยดโ

D กาจฑณัภติลผนยีลปเรากงอตนาทอืมเ E  งอืรคเนปเ TLAW
ายอาณุรก ปไอตกีอนีงอรืคเนางชใรากงอตมไนาทาถอืรห มหใ
ฑณัภติลผกยแ ปไวัทยดโนอืรเนาบมาตะยขบักนปะปงิทปไำน

กาหงาตบ็กเดัจรากอืพเีน

ภาษา ไทย

ะาจเรากบัรหำสนาวสกอดณษกัลญัสีทปไกอลปนุมห

1. นันาทเมยีลหเกหนากนาวสกอดชใ
2. อพนัดงรแชใ อมสเนาวสกอดีทปไ ๆงรตดกงรแกออ

ปไนิกเกามงรแกออมไงอตตแนางำทนาวสหใอืพเรวคมส
ดิบนาวสกอดอรืหงาครอตเอมนจ
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วลแชใีทฑณัภุจรรบะลแฑณัภติลผกยแราก
ำนถรามาสหใยวชะจ กาหงาตบ็กเดัจรากอืพเ

 งัรคกีอดไชใามบัลกำนะลแลิคเซไีรปไุดสวั
มหใชใามบัลกลิคเซไีรรากนาผีทุดสัวำนราก

มอลดวแงิสอตษิพลมนักงอปยวชรากนปเ
และลดปริ กาจบิดุถตัวรากงอตมาวคณาม

งลิตาชมรรธ

ใฑณัภติลผอืซนาทอืมเ ๆนันีทงอทนใดนหำกอขีมะจจาอ มห
นอืรเนาบกาจาฟฟไชใงอืรคเฑณัภติลผบ็กเดัจรากกยแรากนใ

งอเาคนารยดโอืรหลาบศทเงอขะยขดัจำกีทนาถสยดโ

DE  งอขฑณัภติลผลิคเซไีรรากะลแบ็กเรากนใรากิรบีม TLAW
DE ีนรากิรบชใถรามาสนาท วลแนางชใรากุยาอดมหีท TLAW

มอซรากิรบหในทแวัตงัยปไงสวลแชใมไีทาคนิสำนรากยวดดไ
ารเกแหในืคงสาคนิสบ็กเูผนปเะจงึซ ตาญุนอบัรดไีท

บัรดไีทมอซรากิรบหในทแวัตงอขงัตีทมาถบอสถรามาสนาท
D งอขยนูศกาจดไนาทลกใูยอีทตาญุนอ E ดไีทูยอีทมาต TLAW

มอซรากิรบหในทแวัตอชืยารูดถรามาสอืรห นีมลเอืมคูนใวไุบะร
D งอขตาญุนอบัรดไีท E นาดงาทดยีอเะลยารงัทมวร TLAW

งาทนาผอตดิตรากนใดยีอเะลยาระลแยาขรากงัลหรากิรบ
 :ีทดไต็นเรอตเนิอ www.2helpU.com

ดไมหใฟไจราชบบแีรอตเตบแ
บัรดไงอตะจนปเำจนีนานวายนางชใรากุยาอีมทีดินชรีอตเตบแ

ำกีมมไอืมเมหใฟไจราชราก งายอดไำทยคเีทนางอตอพงยีพเงัล
งึนำคยดโงิทดัจำกหใ นางชใรากุยาอดมหีรอตเตบแอืมเ ๆยาง

 :กัลหนปเมอลดวแงิสงึถ

  งอืรคเกาจกออีรอตเตบแดอถวลแ ดมหหใีรอตเตบแชใหใ

  ดไลิคเซไีรปไำนถรามาสนอออไมยีธเิลบบแีรอตเตบแ
 นาทนาบลกใลิคเซไีรรากริบนาถสงัยปไรีอตเตบแำน

ดัจำกอืรหลิคเซไีรรากบัรดไะจวาลกงัดงสำนีทรีอตเตบแ
ปไอตมสะามหเงายองิท

ภาษา ไทย
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